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Informace o Smetanově 
náměstí a další záměry

Město Havlíčkův Brod přichysta-
lo další ze série pravidelných se-
tkání s veřejností. V pořadí dru-
há beseda s občany proběhne  
22. června od 16 hodin v sále Sta-
ré radnice. Na setkání zazní in-
formace o připravovaných zámě-
rech a realizacích na Smetanově 
náměstí a řada dalších důležitých 
informací. Nebude chybět také 
prostor ke vzájemné diskuzi. 

Vedení města zve srdečně obča-
ny k setkání, jehož cílem je infor-
movat je o realizovaných inves-
tičních akcích, o připravovaných 
záměrech a naopak odpovídat 
na dotazy nebo přijímat náměty 
obyvatel Havlíčkova Brodu. 

 S. Pátková

Setkání vedení města 
s občany 

22. 6. 2011 od 16 hodin  
v sále Staré radnice
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Město známe i neznáme

Otázka kolaborace s totalitním, autoritativním 
nebo jinak nepřátelským režimem, přesněji řeče-
no její míry, vynucenosti či dobrovolnosti, bývá 
často předmětem diskuze historiků i laické veřej-
nosti při hodnocení uzlových bodů našich národ-
ních dějin. Zůstává otevřená ještě po desetiletí,  
i když jednotlivé případy byly již dávno po právu 
posouzeny a rozsouzeny.

Jestliže účtování s podporovateli někdejšího po-
litického řádu proběhlo po r. 1918 a zvláště po  
r. 1989 spíše sametově, zcela jiné poměry zavládly 
po r. 1945. Nanejvýše prorocká se tedy jeví věta 
amerického diplomata G. F. Kennana, který v jed-
nom svém hlášení z květnové Prahy r. 1939 uvádí: 
„Pokud se někdy situace obrátí, těžko si představit, 
jak strašlivá bude pomsta Čechů.“ A to ještě do roz-
poutání II. světové války německými nacisty schá-
zely tři měsíce!
Ano, pomsta, odplata a zúčtování se zrádci a ko-
laboranty bylo po okupaci v rozjitřené době pod 
živým dojmem z nacistických zločinů v mnoha 
případech skutečně tvrdé a nekompromisní, jak 
se na tom dohodly všechny složky domácího a za-
hraničního odboje v programu tzv. národní očisty 
ještě za války. Brodská veřejnost sledovala v úno-
ru 1947 se zájmem, mnozí i se smíšenými pocity, 
jeden z procesů s úředníky protektorátní správy. 

Před Národním soudem stanul v roli obžalované-
ho jejich rodák, právní historik, politický referent 
prezidenta Háchy a jeden ze symbolů kolaborace 
a protektorátního proněmeckého aktivismu Josef 
Kliment. Regionální tisk tento případ příliš neko-
mentoval, ale na stránkách celostátních deníků se 
o procesu našlo zpráv dost a dost.
Jakými cestami osudu se dostal Josef Kliment až 
před soudnou stolici? Z počátku tomu nic nena-
svědčovalo. Narodil se 24. 6. 1901 ve spořádané 
středostavovské rodině odborného učitele Josefa 
Klimenta. Kultivované a vzdělané rodinné prostře-
dí i společenské aktivity jeho otce dozajista ovlivni-
ly jeho pozdější zájem o veřejné dění. 
Josef Kliment starší byl po celou dobu svého po-
bytu v Brodě všeobecně váženou osobností a stojí 
za to snad alespoň několika řádky připomenout 
stručně jeho zásluhy. Než se dostal v r. 1887 na 
místo odborného učitele se zaměřením na pří-
rodní vědy měšťanské školy dívčí, vystřídal několik 
působišť. Před příchodem do Brodu učil naposledy 
v Polné. Patřil k rodu starých kantorů, kde se po-
važovalo kromě profese pedagoga za samozřejmé 
společenské angažmá i vlastní badatelská činnost 
přiměřená místním podmínkám. Z řady spolků  
a organizací, jejichž byl členem, vystupuje přede-
vším jeho činnost v Občanské záložně a zejména 
v Hospodářském spolku, jehož byl jednatelem, 
redaktorem měsíčníku Zprávy hospodářské a ne-
únavným propagátorem hospodářského pokroku 
na venkově. Byl také členem obecního zastupitel-
stva. Přestože od r. 1919 vykonával funkci ředitele 
měšťanské školy chlapecké, zůstával v čele živnos-
tenské školy pokračovací, o jejíž rozvoj a moder-
nizaci se významně zasloužil. Zřejmě nejpozoru-
hodnějším činem se však zapsal do dějin českého 
přírodopisu, když vydal v r. 1899 knihu Čeští brouci, 
s podtitulem Přírodopis brouků střední Evropy. Po 
třiceti letech vyšel opět úplný přehled popisující 69 
řádů, 251 čeleď, 1002 rody a 5181 jedinců, a pro-
tože, jak tvrdil skromně autor: „Podati úplný obraz 
naší broučí zvířeny byl jediný účel, jejž jsem si vytkl  
a za nímž kráčel, když nikdo povolanější v práci tu 
se neuvázal,“ musel jej vydat „venkovský učitel“. 
Dílo nesměřovalo pouze k vědecké veřejnosti, ale 
přispělo i k popularizaci entomologie u veřejnosti. 
Autor rozhodně zaslouží obdiv již také proto, že je 
vydal vlastním nákladem. Představovalo pro něj 
jistě velké úsilí zajistit dostatečné množství subskri-
bentů, aby je mohl zdejší závod Františka Riedla 
vůbec vytisknout. Všechny jeho profesní, veřejné 
i vědecké aktivity se však podepsaly na jeho zdraví 
a v r. 1926 musel být penzionován. Zaslouženého 
důchodu si však dlouho neužil, zemřel předčasně 
11. 3. 1927. Pohřeb Josefa Klimenta u sv. Vojtěcha 
se proměnil v manifestační a bohužel poslední 
díkůvzdání města obětavému učiteli a občanu, Ja-
soň zakončil celý obřad symbolicky zpěvem státní 
hymny.
V té době se před jeho synem otevírala slibná ka-
riéra. Ostatně se doposud zdálo, že Josef Kliment 
se narodil pod šťastnou hvězdou. Nadaný student 
zdejšího gymnázia zvládal učivo lehce a patřil k pre-
miantům. Maturoval 17. 6. 1919 a verdikt komise 
zněl jednoznačně: „dospělý s vyznamenáním“. Iro-

nií osudu při ústních zkouškách se zřejmě poprvé 
musel vážněji zabývat tématem, jež ho provázelo 
v dalším životě. Vytáhl si otázku „Státoprávní po-
měr Čech k říši římsko-německé“. Že se stane i jeho 
prokletím, nemohl tehdy předpokládat. Stejně 
hladce zvládal i studium na právnické fakultě Kar-
lovy univerzity, kdy se začal specializovat na histo-
rii práva. Po promoci v r. 1924 našel následujícího 
roku zaměstnání jako konceptní úředník zemského 
správního výboru. Vědecké ambice ho neopustily 
a v r. 1930 se habilitoval jako docent „pro dějiny 
práva v území RČS“. Spolu s Václavem Vaněčkem 
byli považováni za nejnadanější žáky slovutné-
ho profesora Jana Kaprase. Mezi tím však došlo 
k dalšímu osudnému kariernímu rozhodnutí, když  
v r. 1928 přijal místo tajemníka Nejvyššího správní-
ho soudu a dostal se tak do okruhu spolupracovní-
ků jeho předsedy Emila Háchy. 
Již od dob vysokoškolských studií byl publikačně 
činný, a to nejenom ve svém oboru, ale zaujímal 
rád i stanoviska k časovým otázkám politickým. Byl 
komentátorem bystrým a pohotovým, ale dovedl 
si v těchto diskuzích vyrobit i řadu nepřátel, jak se 
později ukázalo. Nelichotivě se opřel kupř. do le-
gionářů a Národní osvobození mu to ani později 
nezapomnělo. Kritizoval přílišnou moc politických 
stran a nešvar tzv. volebních reversů, kdy poslanec 
byl hříčkou v rukou stranických šéfů. Výhrady měl 
i k volebnímu systému a rovné váze všech hlasů 
v demokracii. Zde ovšem sklouzával až k určitému 
elitářství a korporativismu ve fungování demokra-
tického státu. Z jeho publicistiky je možno vyvodit, 
že jeho názory byly blízké a zřejmě dosti mohly 
konvenovat pravému křídlu národní demokracie 
(později národního sjednocení). Vznikal tak souhrn 
jakéhosi moderního politického konzervatismu. 
Rozhodně nebyl člověkem Hradu. Svoji erudici 
právně historickou však používal pro dobové po-
litické problémy a východiska z nich snad až příliš 
rigidně a možná tím i trochu naivně vzhledem 
k jejich příčinám. To se ostatně mělo již brzy ukázat 
v r. 1938 při likvidaci československé demokracie  
i později za protektorátu. (Dokončení příště)
  Miloš Tajovský
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Případ Josef Kliment

Josef Kliment, starší, zasloužilý učitel a veřej-
ný pracovník

Rakousko se bouralo zvesela, s protektorátem 
to bylo horší…
Oktaváni Josef Kliment, ml. (dole) a Miroslav 
Pospíšil (nahoře) odstraňují symboly monar-
chie z budovy gymnázia
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Uzavírka ulice Na Valech a související 
dopravní opatření
Od června až do konce listopadu letošního 
roku platí úplná uzavírka ulice Na Valech,  
a to od přechodu pro chodce u kostela Nane-
bevzetí Panny Marie až po Žižkovu ulici. Dů-
vodem je rekonstrukce povrchu komunikace  
a inženýrských sítí. Charakter probíhající opra-
vy neumožňuje vjezd vozidel do uzavřeného 
úseku, proto bude muset dojít k podstatným 
opatřením v dopravě především v Dolní ulici 
a na východní straně náměstí. Do Dolní ulice 
bude vjezd povolen pouze z křižovatky se Žiž-
kovou ulicí a část Dolní ulice bude vyhrazena 
pro zásobování obchodů. Nebude možný prů-
jezd z Havlíčkova náměstí Dolní ulicí. Stejně 
tak bude omezeno i parkování na východní 
straně náměstí, kde dojde k vyhrazení prosto-
ru pouze pro zásobování. Komunikace Boženy 
Němcové bude obousměrná a bude v ní zaká-
záno parkování. Obyvatelé bydlící v uzavřené 
části ulice Na Valech mohou na zvláštní povo-
lení parkovat na vyhrazených místech na par-
kovišti u KD Ostrov. Pěší přístup do objektů  
v ulici Na Valech bude zachován s určitým 
lokálním omezením, které operativně bude 
řešit stavební firma s majitelem nemovitosti. 
Pro cestující MHD nebude provoz včetně za-
stávek na Havlíčkově náměstí nijak omezen. 
Stavební práce v ulici Na valech jsou plánová-
ny do konce listopadu 2011. S. Pátková

Pozvánka na konferenci k plánování 
sociálních služeb
Ve středu 15. června se v přednáškovém sále 
hotelu Slunce uskuteční zahajovací konferen-
ce k projektu „Střednědobý plán rozvoje soci-
álních služeb ve městě Havlíčkův Brod“, který 
je spolufinancován Evropským sociálním fon-
dem prostřednictvím Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost. Cílem bude 

představit záměry projektu a jeho jednotlivé 
aktivity, časový rámec a předpokládané využi-
tí výstupů. Zároveň budou zhodnoceny dosa-
vadní výsledky a zkušenosti v oblasti plánová-
ní sociálních služeb v našem městě. Diskuse se 
jistě dotkne aktuální situace v sociální oblasti 
s ohledem na změny, které chystá Minister-
stvo práce a sociálních věcí ČR v rámci vlád-
ních reforem. Zástupci města a kraje Vysočina 
budou též informovat účastníky o svých zá-

měrech týkajících se podpory sociální oblasti 
v nejbližším období. Konference je primárně 
určena všem poskytovatelům sociálních slu-
žeb v našem městě, ať už působí pod křídly 
města, kraje či neziskového sektoru, uživate-
lům těchto služeb a přirozeně také veřejnosti, 
kterou tato problematika zajímá. Setkání za-
číná v 9 hodin, předpokládané zakončení ve 
12.30. Jste srdečně zváni!

Dodatečný zápis do mateřské školy
Při zápisu dětí do mateřských škol zbylo ještě 
několik desítek tříletých dětí, které se do před-
školních zařízení neumístily. Město řeší situaci 
mimo jiné tím, že v základní škole Nuselská 
bude zahájena přestavba její části na jedno-
třídní mateřinku s 24 místy. Přes prázdniny 
by měla být třída dokončena, aby děti mohly 
nastoupit od 1. září  „Další navýšení kapacity 
řešíme a věřím, že během jednoho až dvou let 
bychom pokryli poptávku na umístění všech 
3letých dětí,“ řekl místostarosta Ivan Kuželka. 
Dodatečný zápis do nové školky Nuselská se 
uskuteční ve dnech 27. 6. – 1. 7. 2011, vždy od 
9 hodin do 12 hodin na ředitelství příspěvkové 
organizace Mateřská škola Korálky HB, Příčná 
191. Formulář žádosti o přijetí k předškolnímu 
vzdělávání si mohou zákonní zástupci dítěte 
předem vyzvednout na ředitelství Mateřské 
školy Korálky Havlíčkův Brod, k dispozici je též 
na www.mskoralky.ic.cz.

Letní provoz mateřských škol
Přes prázdniny bude v provozu vždy jen jedna ze 
všech 7 městských školek (i MŠ Na Svahu patřící 
k ZŠ Wolkerova). Od 1. 7. do 31. 7.  to bude škol-
ka Příčná, č. 191 a od 1. 8. do 26. 8. mateřinka 
v Zahradnického ulici. Od 29. 8. už budou mít 
všechna zařízení normální provoz. S. Pátková

Svatovojtěšská pěší zóna 
Během několika dní byla komunikace ve Svatovojtěšské vydlážděna a pěší zóna se doslova 
vyloupla před očima. Do slavnostního otevření chybí jen nemnoho dní, proto se pospíchá 
s dokončením práce a osázením stromy tak, aby 24. června při slavnostním otevření Hav-
líčkova náměstí mohla být také uvedena do provozu. Zpřístupněn bude v tento den také 
prostor objevený v podzemí. Na úpravě třech přístupových cest ke vchodům do domu, který 
leží pod horizontem komunikace, budou dále pracovat Technické služby v rámci opravy stá-
vajícího stavu. Vyřešena by měla být nejen dlažba ke vstupu do domů, ale také odvodnění 
okolního pozemku. S. Pátková

Havlíčkovo náměstí čekají ještě úpravy
Rekonstruované náměstí se dočká po zkušeb-
ním provozu kolaudace a svého slavnostního 
„otevření“. Čeká je ještě několik zásahů, napří-
klad zbroušení obrubníků. „Ty jsou nutné k od-
dělení prostoru pro vozidla a chodce. Bohužel 
je třeba konstatovat, že mnoho chodců, kteří 
scházejí ze širokých chodníků mimo přechody 
k tomu určené, přes tyto obrubníky klopýtají,“ 
připustil radní Libor Honzárek. Tvůrci doufají, 
že odstranění ostré hrany a snížení zarážek 
přispěje k jejich bezpečnosti. V očích odbor-
níků je rekonstrukce velmi úspěšná. V dubnu 
vyšla publikace Ročenka obce architektů za 

rok 2009/2010, ve které je prezentován vý-
běr 33 nejúspěšnějších staveb. „Rekonstrukce 
Havlíčkova náměstí je v ní uvedena jako jedna  
z nejlepších ukázek a příkladů vkusně řeše-
ných veřejných prostranství,“ říká radní. Pro 
oživení prostoru jej doplnila tribuna s lavič-
kami a kiosek s občerstvením a posezením 
pod slunečníky, které budou korespondo-
vat se stavbou tribuny. Výběrové řízení na 
pronájem kiosku proběhlo do konce května 
se záměrem, aby na slavnostní program při 
otevření náměstí byly již služby kompletní. 
 S. Pátková
č. proj. CZ.1.11/3.2.00/02.00759
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Pozvánky:
• Havlíčkovo náměstí – slavnostní otevření rekonstruované plochy
Celý 24. červen bude probíhat na rekonstruovaném Havlíčkově náměstí 
program k jeho slavnostnímu otevření. Při té příležitosti bude také zpří-
stupněn veřejnosti podzemní prostor ve Svatovojtěšské ulici.
Dopoledne bude věnováno dětem a školákům. Program pro ně připravily 
složky Integrovaného záchranného systému. Kromě jiného se na náměstí 
sjede hasičská a policejní technika. Chybět nebude ani prezentace MěP. 
Atraktivní bude jistě i prezentace psovodů s jejich chlupatými pomocní-
ky. Děti i dospělé určitě zaujmou i další ukázky záchranného systému. Od 
13.30 hodin se budou na pódiu střídat místní i nadregionální umělci a 
hudební skupiny, které budou těšit své příznivce až do podvečera. Po18 
hodině se přiblíží chvíle slavnostního symbolického otevření rekonstruo-
vaného náměstí přestřižením pásky. Představitelé města spolu se zástupci 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, kraje Vysočina, dodavatele stavby a 
dalších významných hostů zahájí do té doby pouze zkušební provoz nové-
ho náměstí a pěší zóny ve Svatovojtěšské ulici. Večerní program populár-
ních hudebních skupin jako je např. Žlutý pes pak bude pokračovat až do 
22 hodiny. Celý program najdete na str. 16. S. Pátková

Deset let Stamicových slavností 
Hudební festival během května gradoval přes různé žánry, počínaje 
hudbou Vivaldiho, francouzského dvora přes koncert pěveckého sboru 
Jasoň, klavírní duo, slavné operní árie a kapelu The Tap Tap až po závě-
rečný společný koncert bývalých žáků zdejší Lidové školy umění, dnes 
profesionálně působících sólově i v různých tělesech. Každý koncert byl 
zároveň propagačním místem pro některou neziskovou organizaci. Kro-
mě Klubu Parkinskon tak prezentovalo svoji činnost občanské sdružení 
Metoděj, MaMMa centrum, Domov pro seniory U Panských, Nedo-
klubko a brodská pobočka Fokusu Vysočina. Bez ohledu na zasloužený 
úspěch jednotlivých koncertů lze shrnout přínos festivalu pro město  
v superlativech. Bez Stamicových slavností si „Brodské jaro“ snad už ne-
jde ani představit. K poděkování sponzorům a organizátorům akce se 
připojuje i redakce HB listů. S. Pátková, foto V. Kunc

„Umění za sklem“ je společná česko-holandská výstava 
Celkem 44 výloh obchodů v centru Havlíčkova Brodu „oživila“ díla růz-
ných profesionálních i neprofesionálních autorů výtvarného umění 
v rámci partnerského projektu Havlíčkův Brod–Brielle, který se vždy po 
dvou letech koná střídavě v Brodě a v holandském Brielle. Prodejní vý-
stavu 9 holandských a 19 brodských výtvarníků bylo možné ve výklad-
ních skříních obdivovat do 5. června.  S. Pátková

Zapomenout na oběti by se nemělo nikdy
Počátek května patří každým rokem ke vzpomínce na radost, kterou 
přineslo osvobození republiky od německé nadvlády a konec II. světové 
války. Památku padlých, kteří ve válce i v prvních dnech míru položili 
své životy, uctili 8. 5. občané a zástupci města i dalších institucí a spolků 
položením květin u památníku v parku Budoucnost.  S. Pátková

Otevřená země 
Neobyčejná výstava v Muzeu Vysočiny Havlíčkův Brod s nepřeberným 
množstvím geologických „trofejí“ včetně polodrahokamů je otevřena 
do 10. července. Navíc ji 19. května doplnila zajímavá a populárně po-
daná přednáška Marka Chvátala (autora výstavy) o geologických ději-
nách, horninách, nerostech a zkamenělinách širšího okolí Havlíčkova 
Brodu. Věděli jste například, že v oblasti Havlíčkobrodska se vyskytuje 
ložisko uhlí z křídového období druhohor naší planety? S. Pátková

Budoucnost v rukou „Budoucnosti“
Okrašlovací spolek Budoucnost, který obnovil činnost původního 
spolku zakládajícího před více jak sto lety stejnojmenný park, připravil 
na 8. května jednu z nejhezčích akcí při Trhu řemesel. V Šupichově 
altánu hráli členové Originálního pražského synkopického orchestru  
a jejich hudba vyvolávala úžasnou atmosféru počátku minulého stole-
tí. Akci doprovázela výstava fotografií a doplnilo ji slavnostní vysazení 
spolkového stromu (foto na titulní straně).  S. Pátková
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Výstava Barvy lesa k Mezinárodnímu roku lesů
Odbor životního prostředí připravil ve vestibulu budovy městského úřadu 
V Rámech další výstavu. „Tentokrát je to náš příspěvek k Mezinárodnímu 
roku lesů, který je vyhlášen na rok 2011,“ dodává M. Gerthnerová, ve-
doucí odboru. Výstava Milana Slavingera je uvedena výmluvným mottem 
„Kostel je chrám postavený lidmi Bohu, les je chrám boží pro lidi“. Autor 
se snaží na svých snímcích zachytit atmosféru, škálu barev a tvarů, pocity 
klidu a pohody, které jsou s těmito místy spojeny. Podle něj není člověka, 
který by neměl rád les… Výstava potrvá do 30. 6.  S. Pátková

21. Aviatická pouť 2011 oslavila Karla Kuttelwaschera
Letošní Aviatická pouť v Pardubicích neproběhla výhradně pod ústřed-
ním mottem, jímž je 100 let od památného přeletu Ing. Jana Kašpara. 
V době Kašparových úspěchů a v letech následujících totiž přicházela 
na svět nová generace, z níž vzešli jeho následovníci. Byli již vychová-
váni pro leteckou službu v meziválečné Republice československé a po 
obsazení vlasti, v březnu 1939, mnozí z nich neváhali a odešli za hrani-
ce. Jedním z nich byl tehdy 22letý stíhač Karel Kuttelwascher, který se 
narodil 23. září 1916 v malé obci Svatý Kříž u tehdejšího Německého, 
dnes Havlíčkova Brodu. Vzpomínková ceremonie k 95. výročí narození 
Karla Kuttelwaschera – uctění památky nejúspěšnějšího českosloven-
ského nočního stíhače proběhla při 21. ročníku Aviatické Pouti, která 
se uskutečnila 4. a 5. června na letišti v Pardubicích. V hlavním progra-
mu byl pozůstalým dcerám generála Kuttelwaschera předán Záslužný 
kříž I. třídy. Za zvuků Ústřední hudby AČR nastoupila čestná stráž RAF 
před původním letounem Hawker Hurricane, na kterém K. K. dobyl 
většinu ze svých vítězství.
Město Havlíčkův Brod spolu s občanským sdružením Czech Spitfire 
Club v obci Svatý Kříž připravuje oslavy 95. výročí generála Kuttelwas-
chera na den 23. září 2011. (red)
Zajímavosti:
• Skupina učitelů a rodičů studentů z Gymnázia Havlíčkův Brod pro-
střednictvím médií ostře odsoudila postup kraje, který se podle nich 
nestará o budovy školy. Na besedě o krajském školství slíbil náměstek 
hejtmana Libor Joukl opravy rozvodů, výtahů a toalet v příštím roce. 
Následovat bude také výměna oken a zateplení.
• Rallye Posázaví patří již k tradičním motoristickým soutěžím, které star-
tují na Vysočině pod záštitou města Havlíčkova Brodu. Nechyběla ani letos  
27.–28. května. (red)

Farmářské trhy proběhnou letos ještě pětkrát
Jednatřicet trhovců nabízelo své zboží na prvních farmářských trzích 
„Koudelův talíř“, jež zaplnily Havlíčkovo náměstí v sobotu 16. května. 
Příjemné počasí přilákalo několik tisíc návštěvníků, kteří si mohli koupit 
mléčné výrobky, pečivo, uzenářské výrobky, ale i čaje nebo med. Nechy-
bělo zde ani občerstvení. „Myslím, že první farmářské trhy se vydařily  
a sortiment zboží si návštěvníci vesměs pochvalovali. Z této akce by-
chom chtěli udělat tradici a přispět k tomu, aby si nakupující našli podle 
gusta a chuti oblíbeného producenta různých výrobků,“ zhodnotila trhy 
Marta Gerthnerová, vedoucí odboru životního prostředí havlíčkobrod-
ského městského úřadu, který je hlavním organizátorem akce. V na-
bídce zboží se zatím neobjevilo ovoce a zelenina. „Všechno prodávané 
zboží pochází od prvovýrobců a v tomto období by bylo možné pro-
dávat zeleninu pouze z dovozu, což nechceme,“ vysvětlila Gerthnero-
vá. Brzy však dozrají jahody a další výpěstky i na Vysočině a díky dotaci  
z Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí, kterou město 
Havlíčkův Brod získalo, letos proběhnou trhy na náměstí ještě pětkrát. 
Červnové farmářské trhy radnice chystá na 11. 6., a poté až do října na 
každou první sobotu v měsíci. A. Doležalová a S. Pátková

Odborné ošetření prastarého dubu 
Dub, kterému může být odhadem až 200 let, se dočkal pozornosti. 
V časném odpoledni 10. květnového dne se do jeho nádherné koruny 
vyhouplo několik stromolezců, kteří odborně odstranili suché větve, za-
čistili staré neodborné „rány“, seřízli větve, které se křížily. Korunu jinak 
příliš upravovat nemuseli, protože podle slov evropského arboristy Pet-
ra Zvědělíka, který celou akci vedl, je strom krásně rostlý a zdravý. Jeho 
stáří je opravdu úctyhodné, přesně by se však dalo stanovit pouze me-
todou navrtání do středu stromu, která by dubu velmi ublížila. Na akci, 
kterou pořádalo město Havlíčkův Brod spolu s Technickými službami  
a podporou Nadace Partnerství a Společnosti pro zahradní a krajinář-
skou tvorbu o.s., se přišla podívat i asi dvacítka lidí, a tak Petr Zvědělík 
nestačil vysvětlovat a odpovídat na zvídavé otázky.  S. Pátková

Dospělí dětem hráli divadlo a děti tvořily pohádkové obrázky
Každoroční regionální přehlídka divadelní tvorby pro děti Dospělí 
dětem probíhala tradičně již po devatenácté v Kulturním domě Os-
trov od 6. do 8. května. Doplnila ji také neobyčejně zdařilá výstava 
dětských prací Moje nejmilejší pohádková postava. S. Pátková

Novinářské ceny byly tradičně předány v Havlíčkově městě
Nadace Český literární fond udělila Novinářskou cenu Karla Havlíčka 
Borovského Miroslavu Marešovi za novinářskou odvahu, se kterou se 
podílel na zpracování citlivého tématu v kauze Budínka u Dobronína (na 
snímku vlevo). Novinářskou křepelku, kterou finančně podpořilo měs-
to Havlíčkův Brod, získala Nora Fridrichová za výjimečné moderátorské 
schopnosti: kompetenci a vtip. Druhá Novinářská křepelka, sponzoro-
vaná krajem Vysočina, byla spolu se zmíněnými dvěma cenami předána 
26. května v sále Staré radnice v Havlíčkově Brodě Ondřeji Kundrovi za 
přesvědčivé politické analýzy a investigativní texty.  S. Pátková
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Třídíme a třídíme dobře – Vysočina 
je opět nad průměrem ČR
Proč se vlastně odpady třídí? Proč to vlastně 
mám dělat? Jaký to má smysl? To jsou jedny 
z velmi častých otázek každého z nás na tuto 
problematiku. I na tyto otázky bude odpoví-
dat informační kampaň, která je již osmým 
rokem součástí společného projektu kraje  
a společnosti EKO-KOM, a.s. Mimo pořizování 
barevných kontejnerů, sérii odborných semi-
nářů pro zástupce měst a obcí a venkovních 
akcí pro veřejnost, bude část kampaně zamě-
řena na podporu vyšší účasti obyvatel na tří-
dění odpadů. V kraji přibývají nově i červené 
nádoby na vyřazené elektro a baterie, je pod-
porován oddělený sběr bioodpadu, což napo-
máhá dostupnosti systému třídění občanům 
a přispívá ke snižování produkce směsných 
odpadů, které skončí na skládkách. 
I přes veškeré aktivity všech subjektů podíle-
jících se na organizování systému nakládání 
s odpady produkce směsného komunálního 
odpadu roste s rostoucí životní úrovní v regi-
onu. Cílem kraje a obcí Vysočiny je vytvořit 
efektivní systém nakládání s komunálními 
odpady, aby odpad, který již nelze využít 
pro recyklaci, byl využit na výrobu elektrické 
energie a tepla. Děkujeme, že třídíte!
Názor odborníka: Kraj Vysočina patří dlouho-
době mezi kraje, které dosahují nadprůměr-
ných výsledků v v třídění papíru, plastů, skla, 
nápojového kartonu a kovů. Průměrnému 
obyvateli kraje se v roce 2010 podařilo vy-
třídit 54,8 kg uvedených druhů využitelných 
odpadů, což je téměř o 3 kg více, než činí prů-
měr celé republiky. Navíc tento výsledek zna-
menal oproti roku 2009 další nárůst výtěž-
nosti tříděných odpadů na jednoho obyvatele  
o 15 %. Tento výsledek se podařilo dosáhnout 
především díky aktivnímu a odpovědnému 
přístupu většiny obyvatel kraje. Z výsledků 
průzkumů veřejného mínění vyplývá, že 83 % 
všech obyvatel kraje již odpady třídí, zdůraz-
nila RNDr. Jana Krčmářová, oblastní manažer-
ka spol. EKO-KOM, a.s. 
Názor odborníka: Kraj Vysočina je na tom 
dobře i z pohledu sběrné sítě. Na konci roku 
2010 měli obyvatelé kraje k dispozici bezmá-
la 16 000 barevných kontejnerů, do kterých 

mohli odkládat své tříděné odpady. Z toho 
jich bylo nejvíce pro sběr skla a plastů. Jed-
no sběrné hnízdo tak v loňském roce sloužilo 
v průměru 97 občanům. V tomto drží kraj Vy-
sočina prvenství v rámci celé země – v prů-
měru ČR totiž připadá na jedno průměrné 
sběrné hnízdo více než 150 obyvatel. V rámci 
společného projektu Autorizované obalové 
společnosti EKO-KOM, a.s. a kraje Vysočina 
přibylo v roce 2010 do sběrné sítě 446 ba-
revných kontejnerů pro sběr papíru a bílého 
skla. V letošním roce přibude dalších 93 ná-
dob, uvedl regionální manažer společnosti 
EKO-KOM, a.s., Roman Zouhar. 

Souhlasné stanovisko EIA k záměru 
výstavby vedení Mírovka–Kočín
Ministerstvo životního prostředí, odbor po-
suzování vlivů na životní prostředí a integro-
vané prevence zaslal městu Havlíčkův Brod 
souhlasné stanovisko k záměru výstavby vy-
sokonapěťového elektrického vedení 400 kV 
Kočín–Mírovka.  Ve stanovisku je uvedeno, že 
za předpokladu realizace navržených opatře-
ní k ochraně životního prostředí a veřejného 
zdraví, zejména pak opatření k omezení vlivů 
na krajinný ráz a přírodu a rovněž opatření 
týkající se účinku nízkofrekvenčního elek-
trického a magnetického pole, budou z kom-
plexního pohledu vlivy na životní prostředí  
a veřejné zdraví celkově přijatelné. Požadav-
ky a připomínky obsažené ve vyjádřeních 
byly vypořádány. Toto stanovisko nenahrazu-
je vyjádření dotčených správních úřadů, ani 
příslušná povolení podle zvláštních předpisů. 
Platnost tohoto stanoviska je 5 let. (red)
 Stránku připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ČERVNU 2011

Jednání ZM se bude konat 13. 6. 2011 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. 
Přímý přenos zasedání je možné sledovat na www.muhb.cz.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

15.6. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
28.6. Výbor pro životní prostředí 15.30 hod. Terénní, sraz v podchodu pod obchvatem pod hrází 

rybníka Cihlář

Železniční dopravní nehoda prověřila zá-
chranáře v kraji Vysočina
Kvílející hasičská auta a záchranky, vrtulník, 
policisté, psi vyhledávající zraněné, dohro-
mady více jak stovka cvičících se podílela 
v pondělí 16. 5. na společném cvičení složek 
Integrovaného záchranného systému kraje 
Vysočina. Námětem cvičení byla železniční 
dopravní nehoda s následným požárem, 22 
zraněnými a 3 mrtvými. V průběhu hodinu 
trvajícího cvičení si záchranáři prověřili ze-
jména vzájemnou komunikaci, koordinaci  
a postupy při společném zásahu.

Ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drá-
bek navštívil 17. května Havlíčkův Brod. Kro-
mě setkání s představiteli města a besedy 
s občany na radnici zavítal také do Domova 
důchodců. (viz. str. 11).

Holanďané přivezli pěkné dárky
V Domově pro seniory udělala velkou radost 
návštěva z partnerského města Brielle, která 
přijela do Havlíčkova Brodu v rámci pozvání 
města ve dnech 5.–9. května. V pátek 6. 5. 
totiž delegace předala dar – 3 deskové hry 
sjoelen (na snímku) do 3 domovů pro seniory 
v ulici Reynkova, U Panských a U nemocni-
ce. Holandští přátelé také pomáhali s insta-
lací svých výtvarných děl na výstavě Umění 
za sklem ve výlohách brodských obchodů. 
Kromě vernisáže této výstavy, která proběhla 
v klubu Oko, se partnerská návštěva zúčast-
nila také sobotního Trhu řemesel, kde byl  
u stánku v holandských barvách největší roz-
ruch také právě u nové stolní hry.

Tělocvična V Sadech není jen tělocvičnou
Téměř 18 milionů Kč bylo investováno do 
přístavby školní tělocvičny se zázemím u zá-
kladní školy V Sadech. S náklady však městu 
pomohl evropský fond, a to dotací ve výši 
12,5 mil. Kč.
Přístavba se začala budovat v březnu roku 
2009 a 3. září 2010 byla slavnostně otevře-
na. Nejen děti, ale také veřejnost tak do-
stala k začátku školního roku pěkný dárek. 
Využívá ji totiž nejen škola, ale také tělový-
chovné jednoty Výšina a Jiskra z Havlíčkova 
Brodu i Dolní Krupá. V tělocvičně se tak stří-
dají míčové hry například s tanečním sou-
borem Kalamajka. Prostor slouží veřejnosti 
pro cvičení jógy i aerobiku, AZ Centrum se 
zaměřilo na keramiku a v neděli dopoledne 
se zde koná setkání Křesťanského sdružení. 
Oblíbená hala se zázemím, keramickou díl-
nou a učebnou cvičné kuchyně se tak stala 
významným multifunkčním zařízením. 
Registrační číslo: CZ.1.11/3.2.00/01.00348
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Na Losích létaly frisbee
Místo fotbalových míčů létaly na obou trávnících na letním stadionu 
Na Losích létající talíře – frisbee. V Brodě se totiž konal II. kvalifikační 
turnaj ultimate frisbee v kategorii open a ženy, který definitivně roz-
dal karty pro finále ligy. Pozici favorita si upevnil celek Prague Devils, 
v ženské kategorii zase dominovaly hráčky Žluté zimnice. Kromě čes-
kých týmů se v Brodě představili i hosté ze Slovenska, kteří v obou 
kategoriích obsadili druhé místo.

FC Slovan spadl na předposlední příčku
Fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod se stále topí u dna tabulky. Květ-
nové zápasy nepřinesly žádnou novinku a Broďákům patří se třia-
dvaceti body předposlední příčka tabulky krajského přeboru. Téměř 
jistým sestupujícím je Třebíč, na kterou má Brod devítibodový ná-
skok. Do konce soutěže však zbývá odehrát ještě pět zápasů a Slovan 
v závěru čeká těžký los. Po uzávěrce tohoto čísla se utkal o třetí místo 
od konce s Velkou Bítěší, na kterou ztrácel tři body. Narazí také na 
první Polnou, která bude chtít potvrdit postup do divize, a síly změří 
i s druhou Bystřicí. 

Devátý Havlíčkobrodský střevíček 
Tradiční taneční soutěž Havlíčkobrodský střevíček 2011 se konala 
předposlední květnovou sobotu ve sportovní hale TJ Jiskra. Devátý 
ročník pořádal Dance team Štaflovka a Vlaďka Ranecká a do Brodu 
přilákal několik stovek tanečníků. Síly změřily hned v několika kate-
goriích podle stylu tance a zahanbit se nenechaly ani domácí týmy. 
Spíše než o výsledky však podle organizátorů šlo o radost z pohybu, 
společný tanec a předání zkušeností.

Mezinárodní mistrovství Karate a Kobudo „SLOVAKIA OPEN 2011“ 
Členové České federace Okinawa Karate a Kobudo z oddílu při TJ Jiskra 
HB se zúčastnili mezinárodního mistrovství Karate a Kobudo „Slova-
kia Open 2011“ ve slovenské Stupavě. Českou republiku a HB repre-
zetovali čtyři členové oddílu s výbornými výsledky: Tomáš Kopecký  
v Kobudo ve věkové kategorii „senioři“ (muži nad 18 let) 2. místo Kata 
„freestyle“ a 2. místo v Kata s krátkými zbraněmi, v Karate (beze zbra-
ně) v disciplíně Kata získal 3. místo. Radek Zikmund v Kobudo ve věko-
vé kategorii „dorostenci“ (muži 14–17 let) získal v disciplíně „dlouhé 
zbraně“ 2. místo. Pro Julii Sedlákovou to byla první její soutěž a získala 
v Karate v kategorii „žačky“ (ženy 12–13 let) 4. místo.
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Prášek v Brně předjížděl
Osmnáct soupeřů během osmi kol dokázal předjet havlíčkobrodský 
motocyklový závodník Michal Prášek na Masarykově okruhu v Brně. 
Na start druhého závodu Mistrovství České republiky, který byl opět 
součástí Alpsko-jadranského šampionátu, se postavil v kubatuře Su-
perstock 600. Po úspěchu v minulém závodě doufal, že Brno bude 
patřit k dalšímu úspěšnému závodu. Předem však věděl, že to bude 
velmi obtížné, protože do závodu vyjede osmatřicet jezdců. Problé-
my začaly hned v kvalifikaci, kdy si vyjel ne příliš výhodnou šestou 
startovní pozici. Start do závodu navíc vůbec nevyšel. „Bohužel start 
jsem měl přímo katastrofický, když se mi při zhasnutí červených 
světel motorka postavila na zadní kolo a já jsem musel ubrat, v ten 
moment mě přelétla většina startovního pole,“ popisuje dramatické 
okamžiky hned v úvodu závodu. Propadl se až na čtyřiadvacáté mís-
to a celý závod se snažil dohnat ztrátu a jel na hranici pádu. Nako-
nec Prášek předjel osmnáct soupeřů a cílem projel na šestém místě  
v Alpe a třetím v Mistrovství ČR. „Byl to úžasný závod, ve kterém se 
mi podařilo předjet osmnáct soupeřů během osmi kol,“ zhodnotil 
Michal Prášek. 

Fanatic doma bojoval o postup na Mistrovství světa v Austrálii
V polovině května se v kulturním domě Ostrov konala pohárová sou-
těž Aquila Aerobic & Dance 2011, která přinesla pořádajícímu SRC 
Fanatic šest medailí. Domácí tým kraloval po celý víkend a medaile 
vybojoval ve všech věkových kategoriích. Přemožitele nenašly juni-
orky, které získaly zlato ve stepu. Sportovní pár ve složení Marek Šo-
tola a Martina Maloušková skončil po vynikajícím výkonu před fan-
tastickým domácím publikem na druhém místě. Dva týmy kadetek 
se rovněž nenechaly zahanbit – kadetky trenérky Boženy Čapkové  
a Michaely Pešoutové získaly zlato, svěřenkyně čerstvého tatínka 
Roberta Mrkvičky skončily třetí. Lahůdkou byl seniorský tým Oxy-
Fan, který tvoří čtyři Broďačky a čtyři dívky z klubu Oxygen Příbram. 
Favorizovaný tým nedopustil překvapení a získal třetí zlatou medaili 
v řadě. V závěru víkendu přišly na scénu i nejmladší týmy dětí ve 
věku 8–10 let. Svěřenkyně Boženy Čapkové a Lucie Adamové skonči-
ly na prvním místě, tým Kláry Šircové a Adély Ježkové obsadil šestou 
příčku. Medaile vítězům předával starosta města Havlíčkův Brod Jan 
Tecl, který neskrýval nadšení. „Jsem moc rád, že se dařilo domácím 
týmům, čím více bude sportů, ve kterých se nám bude dařit, tím 
lépe,“ popsal své pocity po předávání medailí. Havlíčkobrodský Fa-
natic kromě medailí bojoval i o účast na Mistrovství světa, které se 
bude konat na podzim v Austrálii. „Nominovaly se celkem tři týmy, 
ale nevíme, zda seženeme dostatek financí na cestu. Podpořilo nás 
město Havlíčkův Brod, ale stále hledáme další štědré sponzory, kte-
ří by nám v cestě za zlatem pomohli,“ říká trenér Robert Mrkvička, 
jehož svěřenci už několik titulů Mistrů světa mají a patří ke světové 
špičce.

Velké ceny Havlíčkova Brodu v šachu
Vítězem Velké ceny Havlíčkova Brodu mládeže 2011 se stal třinác-
tiletý David Mičulka z Náměště nad Oslavou. Zvítězil mezi 89 účast-
níky turnaje zcela zaslouženě, když získal šest bodů ze sedmi mož-
ných. David za největší počet vítězství obdržel cenu Karla Havlíčka 
Borovského, věnovanou starostou Havlíčkova Brodu Janem Teclem, 
který převzal nad turnajem záštitu. Nejmladším účastníkem turnaje 
byl teprve pětiletý Jakub Vojta z Vlašimi, jehož dědečkem byl známý 
havlíčkobrodský spisovatel a šachista František Drašner.
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Co možná nevíte...
Procházka Trhem řemesel

Jaká je nejdůležitější vlastnost správ-
ného dobrovolníka?
Sdružení Pionýr připravilo u příležitosti Evrop-
ského roku dobrovolnictví kampaň „Umačkáni 
dětmi“. Chce nasměrovat co nejvíce pozornosti k 
jednotlivým dobrovolníkům – vedoucím oddílů, 
klubů, kroužků… „Chce dopřát dobrovolníkům 
pracujícím s dětmi více zájmu a snad i uznání 
společnosti, chce připomenout, že tu jsou a je-

jich práce není žádná samozřejmost,“ říká Jana 
Vejsadová z Europe Direct Jihlava. Hlavní myšlen-
ka kampaně Umačkáni dětmi spočívá v získání 
názorů co nejvíce lidí na to, jaká je nejdůležitější 
vlastnost správného dobrovolníka pracujícího ve 
volném čase s dětmi a mládeží. Možné je přidat  
i námět na symbol. Cílem projektu je nejen 
upoutat pozornost ke konkrétním dobrovolní-
kům. „Ve druhé části od června budou moci lidé 
navrhovat dobrovolníky, kteří jsou podle nich ti 
praví. Vše bude završeno společenským večerem  
(5. 12. 2011 – v Mezinárodní den dobrovolníků), 
na který budou pozváni lidmi navržení dobrovol-
níci a někteří z nich zde budou za svou práci i oce-
něni,“ doplnila Jana Vejsadová. Chcete se zapojit 
do aktivit k Evropskému roku dobrovolnictví? 
Hlavní část kampaně probíhá přes webové strán-
ky www.umackanidetmi.cz.
 Stránku připravila Světlana Pátková

Den dětí na Plovárenské 28. května 2011
Již tradičně se koncem května plní sportovní 
areál Plovárenská dětmi a jejich rodiči na akci 
Den dětí, kterou každoročně organizuje měs-
to Havlíčkův Brod. Také letos si děti užily her, 
soutěží, dětského hradu i diskotéky. Areál 
Plovárenská však navštěvuje veřejnost nejen 
při různých akcích. Využíván je ve velké míře 
ke skupinovému nebo individuálnímu sportu 
permanentně, jakmile to dovoluje počasí. 
Dva volejbalové kurty s umělým povrchem, 
hřiště pro košíkovou, 0,5 km in-line dráhy pro 
bruslaře a 3 hřiště na malou kopanou doplni-
ly venkovní šachy a kuželky, stolní tenis a dět-
ské hřiště. V červnu roku 2009 byl slavnostně 
otevřen „Areál veřejných sportovišť Plováren-
ská, Havlíčkův Brod“. Stavbu podpořil evrop-
ský fond téměř 7 milionovou dotací. Přibylo 
prodloužení in-line dráhy o 400 m, umělý po-
vrch na hřiště pro basket, objekt na převléká-
ní a sociální zázemí i dokonalejší osvětlení na 
hřišti pro malou kopanou. Dostavba objektů 
představovala 10 mil. Kč, celkové investice 
se pohybovaly kolem 20 milionů Kč. Kromě 
běžného využití se v areálu koná každoročně 
zahájení turistické sezóny Jarním pochodem, 
při kterém přibyl v březnu minulého roku do 
blízkosti zdejší skály i „dřevěný hlídač“ – Lip-
nický poutník z dílny řezbáře Josefa Špicla.
Na konci srpna město organizuje další pravi-
delnou akci pro děti, Konec prázdnin na Plo-
várenské. S. Pátková
č. projektu: CZ.1.11/3.2.00/01.00397

Jarní Trh řemesel v parku Budoucnost na-
plnil očekávání tisíců návštěvníků. Vyvedlo 
se počasí i nabídka a při procházení kolem 
stánků jsem slyšela samá pozitivní ocenění.

V parku si děti mohly zkusit svou dovednost 
a rovnováhu.

V permanenci byla loďka na rybníku Rantejch.

Stánek partnerského města Brielle byl po-
pulární díky nové stolní hře, kterou holan-
ďané přivezli a chutným marcipánovým tu-
lipánkům s čokoládou.

Na zimním stadionu pod střechou se kromě 
stánků se zbožím a předváděním výroby 
střídaly kapely v country stylu.

Byla zřízena kyvadlová kočárová doprava se 
zastávkou u hradeb. Děti ji vítaly s nadše-
ním, strakatí zvířecí kamarádi mi připadali 
z jednotvárného ježdění sem a tam trochu 
unudění.

Pozornosti se těšilo tradiční předvádění ře-
meslné výroby.

Obsazeno bylo stále i několik koutků pro 
děti. Jednou z atraktivit bylo také „malování 
na kůži“.
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...a vědět chcete
Co nás čeká – Léto v Havlíčkově Brodě 
Havlíčkův Brod s novými akcemi a novým náměstím
Samé novinky čekají návštěvníky Havlíčkova Brodu od počátku léta až 
k závěru výjimečného roku 2011. Je totiž nejen rokem Karla Havlíčka 
Borovského, k jehož 190. výročí narození a 155. výročí úmrtí proběh-
ne řada aktivit různých kulturních subjektů. Kdo bude muset (nebo 
chtít) zůstat ve městě, může se stát svědkem prvního kroku radnice  
k oživení centra města v letních měsících.
Červen, měsíc jahod…
Od 11.6. se mohou obyvatelé i případné návštěvy Havlíčkova náměstí 
těšit na nabízené laskominy, a to nejen na jahody, jak praví zahrád-
kářské úsloví v názvu článku. Farmářský trh Koudelův talíř je jednou 
z novinek v Havlíčkově Brodu. Probíhat bude díky podpoře z dotace 
ministerstva životního prostředí pravidelně od července do října kaž-
dou první sobotu v měsíci (2. 7., 6. 8., 3. 9. a 1. 10.) od 8 do 12 ho-
din. Pokud jste příznivci filmového plátna, pak je pro vás ideální Letní 
kino. Dva červnové týdny (14.–18. 6. a 19.–23. 6.) bude pod širým 
nebem probíhat promítání filmů z české i zahraniční tvorby (program 
na str. 16).
Slavnostní otevření rekonstruovaného Havlíčkova náměstí spolu  
s novou pěší zónou ve Svatovojtěšské ulici chystá město na 24. čer-
ven. Nové náměstí se širokým korzem z lipnické žuly, posezení na la-
vičkách v toulavých stínech pučících stromů a slavnostní program…  
V hlavní ulici vedoucí k náměstí z pravděpodobně nejstarší části měs-
ta od brodu přes Sázavu (dnes Svatovojtěšské) bude při výjimečných 
událostech zpřístupněno podzemí. Poprvé do něj budeme moci se-
stoupit právě 24. června. Nové náměstí se může „křtít“ i následující 
den 25. 6. na Pivovarském dnu (www.hbrebel.cz). 
Červenec a srpen – měsíce kultury
Tak bychom s trochou nadsázky mohli pojmenovat prázdninové mě-
síce. Město Havlíčkův Brod na letošní léto podpořilo a podnítilo celou 
řadu v Brodě nebývalých akcí. S počátkem července se začne odvíjet 
nit grantového programu města Havlíčkobrodské kulturní léto, kdy 
se na centrální ploše budou každou prázdninovou středu v podvečer 
střídat koncerty různých hudebních žánrů (www.kluboko.cz, www.
cechovka.cz). 
Kulturu doplní Nedělní koncerty na Havlíčkově náměstí. Letní neděl-
ní odpoledne zpestří vždy prezentace některé z brodských firem za 
doprovodu živé hudební produkce od 17 hodin. Náměstí by tak moh-
lo opět začít plnit svou původní funkci místa pro setkávání lidí.
Na přelomu července a srpna probíhá ve městě a jeho okolí týdenní sou-
středění mladých výtvarníků nazvané Štáflova paleta s prodejní expozicí 
děl mladých umělců ve vestibulu Staré radnice od 30. 7. – 13. 8. V rámci 
školení budoucích žurnalistů Mezinárodní Letní žurnalistické školy od 
14. do 21. 8. se pro širokou veřejnost uskuteční řada besed s význam-
nými novináři a osobnostmi z ČR i zahraničí v sále Staré radnice (www.
centrumvysocina.cz). Konec prázdnin je název akce, která patří dětem. 
Ve sportovním areálu Plovárenská si mohou děti užít odpoledne 28. 8. 
plné her, soutěží a zábavy (www.muhb.cz).  S. Pátková

Rok Karla Havlíčka 
V den 155. výročí úmrtí 29. 7. budou 
při vzpomínkové akci položeny květiny 
k pomníku Karla Havlíčka v parku Bu-
doucnost a také na jeho hrob na Olšan-
ských hřbitovech v Praze.
Územní sdružení Syndikátu novinářů 
Vysočina vyhlásilo autorskou soutěž 
Epigram 2011 pro tři věkové kategorie 
– tvůrci do 25 roků, 55 let a starší 55 
roků. Uzávěrka soutěže je 29. červen-
ce. Kromě jiného bude otevřena aktu-
alizovaná expozice v Havlíčkově domě 
a vydána nová informační brožura o 
Havlíčkově životě. V Havlíčkově Borové připravili třídenní oslavy ve 
dnech 2.–4. září. Pod názvem HAVLÍČKOVSKÁ SLAVNOST je soustře-
děn bohatý program pro děti i dospělé – filmové, divadelní a taneč-
ní představení v mnoha variantách, historický šerm, taneční zábava  
i posvícenská mše.
V Kulturním domě Ostrov proběhne 21.–22. 10. Podzimní knižní 
veletrh, jehož mottem (inspirovaným mj. dvojím výročím Karla Hav-
líčka) jsou Knihy a svoboda (www.hejkal.cz). Pro veřejnost zřejmě 
nejlákavější koncert Jaroslava Svěceného k Havlíčkovým výročím je 
plánován na 22. 10. v 17 hodin v klášterním kostele sv. Rodiny (www.
muhb.cz). Narození významného publicisty a literáta Karla Havlíčka 
před 190 lety se do dějin zapsalo dnem 31. 10. 1821. Také v tento 
den budou k Havlíčkovu pomníku v parku Budoucnost položeny kvě-
tiny. S. Pátková

Majáles 2011
S podporou města Havlíčkův Brod opět proběhly studentské oslavy 
Majáles 2011 s bohatým programem. Až do půlnoci bylo celé rekon-
struované Havlíčkovo náměstí „obležené“ mládeží, která spokojeně 
využívala tribunu, lavičky a další nový mobiliář města. S. Pátková

Dny evropského dědictví s hádankou HB listů
V září nebudou chybět Dny evropského dědictví (EHD, Europian Harri-
tage Days) 10. 9. s kulturními programy ve zpřístupněných historických 
objektech. Jednou v roce si tak můžeme připomenout cenné dědic-
tví po našich předcích, uvědomit si jeho hodnotu, obdivovat důmysl  
a krásu, se kterou byly budovy tvořeny a podívat se na místa, kam se 
běžně nepodíváme. Jen namátkou: kostel sv. Vojtěcha s renesančními 
freskami (bývá navíc hostitelem restaurovaných lunetových obrazů). 
Kostel sv. Kateřiny je zpřístupňován jen vzácně. Nově objevené podze-
mí ve Svatovojtěšské ulici. Štáflova hradební bašta s expozicí ze života 
a díly malíře Otakara Štáfla. Vyhlídka z věže kostela Nanebevzetí Pan-
ny Marie. Kostel sv. Trojice a trojboká Kaple sv. Kříže. Další historické 
budovy jsou také v tento den otevřeny a ve všech místech probíhají 
kulturní vystoupení. Některé z památek jsou oceněny titulem, jako 
je Národní kulturní památka Štáflova chalupa. A konečně – všechny 
památky jsou oním evropským dědictvím, do kterého nesporně patří 
i ta nejmenší z nich v Havlíčkově Brodě. Uhodnete, který historický 
objekt v Havlíčkově Brodě otevřený na Dny evropského dědictví je 
ten nejmenší? Odpověď nám pošlete do redakce HB listů do konce 
prázdnin, ocenění vás samozřejmě nemine. Podrobný program EHD si 
nenechte ujít v srpnu na www.muhb.cz.
Doprovodné akce provázejí také Den bez aut, který ve městě probíhá 
22. 9. Program bývá zaměřen na enviromentální výchovu a nezřídka 
bývá doplněn cyklistickými akcemi nebo zajímavými ukázkami např. 
práce slepeckých psů. S. Pátková
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Od každého trochu

Období pravěku v MŠ Nad Tratí
V mateřské škole Nad Tratí se po několik týdnů děti mohly ocitnout 
v období pravěku. Paní učitelky měly každý den připravené povídá-
ní, hry, činnosti, např. o vývoji člověka. Děti si tak mohly velmi snad-
no představit, jak např. pračlovíčci bydleli. Postavily si ve třídě skálu, 
vyráběly různé výrobky, malovaly, učily se básničky, písničky na toto 
téma. Toto období zakončily „karnevalem v pravěku“, kdy se každá tří-
da – tlupa pračlovíčků – představila svým pokřikem, taneční ukázkou, 
přeskokem přes ohniště. Pak se společně tančilo, soutěžilo a veselilo.
Touto cestou bychom my, rodiče, rádi poděkovali všem pracovníkům 
MŠ Nad Tratí, za velmi pěknou práci, nápady a chuť se takto věnovat 
našim dětem. 

Vítání ptačího zpěvu v Havlíčkově Brodě
Osmnácté Vítání ptačího zpěvu v Havlíčkově Brodě na Čarodějnice 
(30. 4.) přilákalo i přes časnou 4. hodinu ranní 72 zájemců o ornito-
logii. Během tříhodinové procházky, která vedla městským parkem, 
nábřežím Sázavy a příměstskou zemědělskou krajinou, bylo zazna-
menáno 37 druhů ptáků. Pozornost byla zaměřena na strnada obec-
ného – ptáka roku 2011. Proto byla trasa vedena typickými biotopy 
tohoto druhu a zazněly také nahrávky hlasů strnada. V závěru akce 
proběhla ukázka odchytu a kroužkování ptáků. Byli chyceni čtyři str-
nadi obecní a jedna dříve kroužkovaná sýkora koňadra. (red)

Úspěch studentek SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod
Ve dnech 2.–3. května se v Brně konala Celostátní soutěž první pomo-
ci s mezinárodní účastí. Studentky SZŠ z třetího ročníku zdravotnické-
ho lycea – kapitánka Aneta Bartoňová, Eva Koťarová a Júlia Hudco-
vá – získaly krásné druhé místo v početné konkurenci družstev z  ČR  
a SR. Studentka Júlia Hudecová je také členkou studentského sdružení 
FARG. Poprvé se také zúčastnily i studentky z VOŠ, prvního ročníku 
Diplomované všeobecné sestry – kapitánka Tereza Štollová, Nikola 
Němečková a Markéta Kožená, které se umístily na velmi pěkném pá-
tém místě. Studentky tak ukázaly, že mají nejen velmi dobré znalosti 
z první pomoci, ale umí je také využít při praktických „zásazích v mo-
delových situacích“.  SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod

S Comeniem na Islandu
Skupina žáků a učitelů havlíčkobrodské Střední průmyslové školy stavební 
akademika Stanislava Bechyně uskutečnila v rámci multilaterálního projek-
tu Comenius „Opportunities and work challenges for the European youth 
in 21st century“ svoji poslední cestu na Island. V městečku Hafnarfjörður 
se ve dnech 10.–15. 4. 2011 sešli již tradičně účastníci partnerských škol, 
aby společně zakončili a zhodnotili dvouletou práci na projektu. Hodno-
cení průběhu projektu, jeho přínos pro žáky a učitele byl hlavním bodem 
posledního setkání. Společná práce partnerských škol umožnila zúčast-
něným žákům rozvinout si znalosti o evropském pracovním trhu a získat 
kompetence potřebné pro budoucí zaměstnání v jiných evropských ze-
mích. Velmi pozitivně byl hodnocen také jazykový přínos pro žáky i učitele, 
bližší poznání partnerských zemí a nelze opomenout navázání nových přá-
telství. Hostitelská islandská škola připravila pro účastníky velmi atraktivní 
průběh setkání a všichni mohli na vlastní kůži zažít proměnlivost počasí 
celého ostrova. „Měli jsme tak možnost podniknout celodenní výlet do 
oblasti tzv. Zlatého trojúhelníku. Prošli jsme si národní park Thingvellir, kde 
byl vyhlášen první demokratický parlament na Islandu, pohádkovou vří-
delní krajinu a viděli nejznámější a prý nejkrásnější vodopád Gulfos. Do 
programu bylo zařazeno i koupání ve slavné Modré laguně, jejíž termální 
prameny mají léčivé účinky,“ uvedl Ladislav Vejsada, jeden ze zúčastněných 
žáků z třídy 4.B. Pro naše žáky bylo velmi zajímavé poznat způsoby bydlení 
na středověkém Islandu a hlavně vidět architektonickou modernu, která 
působí přátelsky a hraje všemi barvami. Celý dvouletý projekt se uskuteč-
nil díky tomu, že škola získala grantovou smlouvu od Národní agentury na 
projekt partnerství škol Comenius v rámci Programu celoživotního učení. 
Pobyt na Islandu podpořil finančním příspěvkem také kraj Vysočina. 
 Marcela Rumlová, SPŠS ak. St. Bechyně

Psí škola pro každého
Není to dlouho, co se Jaromír Vácha objevoval na stránkách HB listů jako ví-
těz soutěží se svým psím kolegou. V roce 2008 v srpnovém čísle byl dokon-
ce Osobností měsíce. Teď se s tímto zkušeným kynologem, dlouholetým 
psovodem a instruktorem výcviku policejních psů a úspěšným závodníkem 
ve sportovní kynologii, můžeme seznámit v Psí škole. Ta probíhá každé 
pondělí a čtvrtek od 16.30 do cca 18.00 v Havlíčkově Brodě na jezdeckém 
závodišti u přehrady a je určena pro každého psa (i psovoda), bez ohledu 
na věk, plemeno a stupeň výcviku. „Pejsci se zde naučí základní poslušnos-
ti, přivolání a chůzi u nohy. Vy se zde naučíte, jak jednoduše se svým psem 
komunikovat, kdy a jak ho správně odměnit a jiné užitečné věci nezbytné 
pro bezproblémové soužití s vaším psím kamarádem,“ dodává Jaromír Vá-
cha, který školu vede. Máte-li doma staršího psa, se kterým máte problémy 
– neváhejte a přijďte také, rádi vám poradíme nebo pomůžeme. Hodně 
často je problém se psem vlastně v člověku, proto je psí škola dobrá nejen 
pro psy. Info: 728 856 199, 776 805 234 (red)
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Od každého trochu
Sociální služby města Havlíčkova Brodu se účastní pro-
jektu „Šťastné stáří očima dětí“
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR realizuje celostátní pro-
jekt, jehož cílem je pozitivní medializace stáří jako plnohodnotné eta-
py lidského života. Na regionální úrovni se do projektu zapojily Sociál-
ní služby města Havlíčkova Brodu (SSM) společně s havlíčkobrodskými 
mateřskými a základní školami. Výtvarná a literární soutěž na téma 
šťastné stáří by měla přivést děti k zamyšlení se nad stárnutím, pro-
střednictvím výtvarných děl vnímat starší generace a přispět k jejich 
vzájemnému propojení. Dalším cílem je navázání spolupráce škol a po-
skytovatelů sociálních služeb na regionální či místní úrovni. Do projek-
tu jsou zapojeny předškolní děti, žáci základních škol, středních škol, 
senioři (uživatelé sociálních služeb na místní nebo regionální úrovni), 
široká odborná i laická veřejnost. Projekt, který probíhá od dubna, 
bude vyhodnocen na začátku Týdne sociálních služeb v říjnu 2011  
a díla vystavena v Domově pro seniory, Reynkova. „Porota bude hod-
notit především nápad, zpracování a uměleckou úroveň těchto děl. 
Na závěr bych se chtěla zmínit o projektu, který již probíhá mezi ZŠ 
Nuselská a SSM Havlíčkův Brod. Tento projekt je zaměřen na vytváření 
společných rukodělných prací dětí a seniorů. Finální výrobek dostávají 
žáci přicházející do prvních tříd a žáci, kteří školu v deváté třídě opouš-
tí,“ vysvětlila Magdalena Kufrová, ředitelka SSM. S. Pátková

Návštěva ministra Drábka
Dne 17. 5. přivítali v Domově pro seniory v Reynkově ulici minis-
tra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka. Pan ministr společně 
s představiteli města Havlíčkova Brodu a hosty pozdravil zaměst-
nance a uživatele sociálních služeb. „Proběhla diskuse o současných 
trendech v poskytování sociálních služeb a o problémech, které trá-
pí uživatele i poskytovatele. Na závěr si pan ministr prohlédl naše za-
řízení a poděkoval zaměstnancům za záslužnou práci, kterou dělají 
pro své klienty,“ přiblížila Magdalena Kufrová, ředitelka Sociálních 
služeb města Havlíčkova Brodu. (red)

Mimořádné úspěchy akordeonistů stále na programu
Po mimořádném úspěchu na 36. Mezinárodním soutěžním akordeo-
novém festivalu v chorvatské Pule následovala další ocenění šikovnos-
ti mladých akordeonistů ze ZUŠ Smetanovo náměstí. V květnu totiž 
proběhlo v Havířově celostátní kolo soutěže ZUŠ ve hře na akordeon, 
kterého se zúčastnilo 168 soutěžících ze 14 krajů České republiky. ZUŠ 
Smetanovo náměstí reprezentovalo v Havířově šest sólistů a tři ko-
morní tělesa. Akordeonisté sklidili za své výkony nejen uznání porot-
ců, ale také obdiv u přítomných posluchačů v sále. Akordeonové od-
dělení ZUŠ Havlíčkův Brod se tak stalo vzorem pro ostatní zúčastněné 
základní umělecké školy.
Nejmladší Anna Zajíčková vybojovala v 0. kategorii 1. cenu. Stejné 
ocenění získal v I. kategorii i Ondřej Novák. Jan Novák (III. kategorie), 
Markéta Laštovičková (VI. kategorie), Jana Blažková (VII. kategorie) – 
obdrželi za své výkony nejen 1. cenu, ale i absolutní vítězství ve svých 
kategoriích. Za kvalitní výkon si odvezla z Havířova 2. cenu Žaneta Šve-
cová (IX. kategorie). Nejmladší akordeonové duo J. Novák, O. Novák 
vybojovalo 1. cenu. Vynikající výkon předvedlo kvarteto „Neřeš to“ 
(M. Laštovičková, Ž. Švecová, J. Blažková – akordeony, M. Kubát – bicí), 
které získalo 1. cenu a současně nejvyšší bodové ohodnocení poroty  
v kategoriích 15–25 let. Akordeonové duo M. Laštovičková, J. Blažko-
vá oslovilo porotu natolik, že si odvezlo z Havířova 1. cenu a současně 
absolutní vítězství komorních těles. Paní učitelka Ivana Laštovičková 
obdržela za přípravu žáků na soutěž „Ocenění poroty za vynikající pe-
dagogickou práci“.
„Akordeonisté z naší ZUŠ v Havlíčkově Brodě ukázali, že jsou skvělými 
hráči, výbornými muzikanty a jejich vzájemné přátelství jim pomohlo 
zdolat i psychickou náročnost celostátního kola. Všem výše jmenova-
ným žákům, paní uč. Ivaně Laštovičkové a panu uč. Luboši Pavlíkovi 
moc blahopřeji k mimořádnému úspěchu a zároveň jim děkuji za vý-
bornou reprezentaci ZUŠ a města Havlíčkova Brodu na národní úrov-
ni,“ dodal Jindřich Macek, ředitel zdejší umělecké školy. S. Pátková

Kroužek malých strážníčků vyrazil v květnu do terénu. Slavnostní 
jmenování starostou města, po kterém již mohou nastoupit „do 
služby,“ je čeká 15. června na radnici.
Ani na jejich rodiče preventistky MěP nezapomínají. Ve večerních 
hodinách dne 18.5. se na služebně městské policie pro ně uskutečni-
la přednáška. Rodiče byli stejně jako „strážníčci“ proškoleni na téma 
šikana a kyberšikana. „Zvláště kyberšikana je v dnešní době plné in-
formačních technologií velkým problémem a veřejnost jen pomalu 
zjišťuje, o jak zákeřné praktiky se může jednat. Rodiče si z této před-
nášky odnesli spoustu nových informací a rad, které by jim měly 
pomoci si uvědomit, jak nebezpečná kyberšikana je a jak ochránit 
své děti, ale i sebe před nástrahami moderní doby,“ přiblížila Věra 
Vaňkátová, odbor prevence MěP. Přednáškám na téma kyberšikana 
se městská policie věnuje již od minulého roku. Proškolováni jsou 
děti hlavně na druhém stupni základních škol, ale výjimkou nejsou 
ani čtvrté třídy, kde mají některé děti rovněž bohaté zkušenosti s in-
ternetem a jinými informačními technologiemi. (red)

Jak zachránit v případě potřeby život svým blízkým nebo člověku, 
který to potřebuje? Odpověď na tuto otázku, ale i mnohem více 
se dozvíte v Kurzu laické resuscitace pro veřejnost, který probíhá 
pod záštitou chirurgického oddělení NHB opakovaně vždy od 17.00 
hod., a to každou poslední středu v měsíci. Jedno sezení představu-
je maximálně 30 účastníků, předpokládaná doba trvání 3 hodiny. 
Místo konání: zasedací místnost Nemocnice Havlíčkův Brod – hlavní 
budova nemocnice 6. patro. Nutno se předem objednat na e-mailu: 
marie.kafkova@onhb.cz.
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Historická paměť

Richard Fišl
Po odstoupení pohraničí v roce 1938, kdy se museli naši vojáci vzdát 
bez boje, se mnoho z nich rozhodlo, že se zapojí do války s nepříte-
lem jiným způsobem. Odhodlání v nich potvrdilo vyhlášení Protek-
torátu po necelém půlroce. Ve zvláštním postavení byli vojáci židov-
ského původu. Věděli o norimberských zákonech i o pronásledování 
židů v Německu a v Rakousku a měli tak důvod navíc, proč se ne-
smířit s výsledky diplomatických jednání. Z bývalého Českosloven-
ska v těch měsících utekla jen menšina židovských občanů. Většina 
z nich měla malé děti, staré rodiče, málo peněz či málo kontaktů, 
aby mohli prchnout před pronásledováním nacistů. Vojáci židovské-
ho původu většinou potřebné kontakty měli a přes Polsko se dostá-
vali buď na západní anebo na východní frontu.

Jedním z nich byl i havlíčkobrodský rodák Richard Fišl. Narodil se 
roku 1915 jako syn Rudolfa Fischla a Elsy Fischlové rozené Moravco-
vé. Po gymnáziu nastoupil na studia důstojnické školy v Milovicích. 
Po vyhlášení Protektorátu museli být předány všechny vojenské ob-
jekty v Milovicích Němcům. V té době se Richard Fišl dozvěděl, že 
se v Polsku organizuje československá armáda. Neváhal a společně 
se svojí manželkou Adou naplánoval cestu k severním sousedům. 
Začátkem srpna 1939 se společně s manželi Fingerovými z Brna vy-
dali na Ostravsko, kde je přes hranice převedl placený průvodce. Za 
hranicemi je však chytla polská hlídka, která jim hrozila vyhoštěním 
zpět, především kvůli jejich židovskému původu.

Polsko nebylo před vypuknutím války k Československu přátelsky na-
kloněno a ještě méně bylo nakloněno židům, ať už pocházeli odkud-
koli. Se stoupajícím napětím mezi Polskem a Německem však mno-
ho dobře informovaných lidí z vojenských kruhů vidělo situaci jinak,  
a i když nebyl povolen vznik československé vojenské jednotky, kte-
rá by se případně zapojila do boje po boku Polákům, byl alespoň 
vybudován zárodek budoucí československé armády v Krakově. Sem 
vedla cesta i Richarda Fišla a dalších židovských vojáků. Podařilo se 
mu dostat se do Katovic k příbuzným a odtud si to zamířili man-
želé směrem ke Krakovu. Právě vypukla válka. Manželé vzpomínají: 
„Část československé vojenské skupiny jsme zastihli ještě v táboře 
v Malých Bronowicích. Ve skupině i v Krakově panoval zmatek. Proto 
jsme se rozhodli, že půjdeme na vlastní pěst, a prchali jsme s jinými 
židovskými uprchlíky na východ.“ Na útěku je mezi městy Jaroslav 
a Rava Ruska zajali Němci. Naštěstí je však po čase propustili a tak 
mohli pokračovat s různými peripetiemi přes Lvov, Dubno až do Rov-
na, které řídila sovětská okupační správa. Získali zde povolení k po-
bytu a práci a na jistou dobu se zde usadili stejně jako několik dalších 
Čechů židovského původu anebo komunistů, kteří se po čase chtěli 
vydat do Sovětského svazu. Richard Fišl se v Rovně živil jako řidič 
nákladního auta. Manželé zde zůstali do června 1941.

Po napadení SSSR se museli Fišlovi z Rovna vystěhovat. Dostali na 
výběr - buď Novosibirsko anebo Uzbekistán. Další přechodné byd-
liště získali v uzbeckém Samarkandu, kde bydleli s krátkým inter-
mezzem v Džumrajonu do ledna 1942. V roce 1942 se oba manželé 
přihlásili do formující se československé armády v Buzuluku. Richard 
Fišl nastoupil jako svobodník a manželka jako zdravotnice. V červen-
ci téhož roku byl dobudován pod vedením generála Ludvíka Svobody 
1. polní prapor. Na žádost Ludvíka Svobody a dle vůle většiny vojáků 
v jednotce byl prapor nasazen do bojů na území Sovětského svazu.

První velkou bojovou akcí byla bitva o Sokolovo, kde byla českoslo-
venským vojákům svěřena důležitá úloha zadržet nacisty postupující 
k Charkovu. Zde pak byla svedena stěžejní bitva na východní frontě. 
Bitvy u Sokolova se účastnil i Richard Fišl s manželkou stejně jako 
mnoho dalších židovských vojáků. Vždyť Svobodovu armádu v tu 
dobu tvořili z více jak poloviny židé z Čech, Slovenska či Podkarpat-
ské Rusi. Mnoho z nich se v té době hlásilo ke komunistům, kteří 
měli na politické směřování jednotky hlavní vliv. Richard Fišl velel 
v bitvě u Sokolova jednomu z 16 družstev 1. pěší roty. Z celého dva-
náctičlenného družstva přežili jen dva vojáci – Richard Fišl a Erich 
Löwenbein. Po ukončení ofenzívy přešel do důstojnické školy v Sara-
tově, kde se připravoval na karpatsko-dukelskou operaci.

Při osvobozovací akci v Karpatech byl vážně raněn do nohy a léčil se 

ve vojenském lazaretu. Po vyléčení se jako zastupující velitel 1. tan-
kového praporu podílel na osvobozování Ostravy. Přístup k Ostravě 
hájili Němci z pevnostního pásma vybudovaného ve třicátých letech 
československou armádou na Hlučínsku, které v roce 1938 Německo 
získalo bez boje. Pevnosti odolávaly i nejsilnějšímu bombardování 
z letadel a z děl. V těžkých bojích, sváděných v rozbahněném teré-
nu podél řeky Odry, byla většina tanků zničena či poškozena, takže 
do Ostravy vjeli českoslovenští tankisté jen s několika neporušenými 
tanky. Potom tanková brigáda postupovala na Olomouc a nakonec 
do Prahy, kam dorazil prapor už po osvobození.

Po válce se Richard Fišl zapojil do budování izraelské armády. Nejpr-
ve na území Československa, poté v Izraeli, který se stal jeho druhým 
domovem. Za účasti mnoha Svobodových vojáků bylo rozhodnuto  
o vybudování izraelské brigády o cca tisíci mužích na území Českoslo-
venska, která měla být po výcviku přemístěna do Izraele. Výcvik se 
uskutečnil se souhlasem SSSR a čelních komunistických funkcioná-
řů – Rudolfa Slánského a velitele obranného zpravodajství Bedřicha 
Reicina (oba byli popraveni v souvislosti s antisemitskými procesy 
v 50. letech). Výcvik probíhal v prostoru Libavá u Olomouce a vedli 
jej českoslovenští důstojníci, mezi nimi i Richard Fišl. Jako specialis-
tovi a zkušenému tankistovi byl Fišlovi nabídnut vstup do izraelské 
armády, kam byl přijat v plné vojenské hodnosti a pověřen důležitým 
úkolem vybudování tankového školicího střediska v Ramly, ve městě 
vzdáleném asi 30 km od Tel Avivu.

Změna politiky SSSR, a tím pádem i našeho státu vůči Izraeli změnily 
i postoje komunistů k hrdinům Svobodovy armády. Byli stejně jako 
bojovníci na západní frontě předurčeni k zapomenutí. V obsáhlých 
vzpomínkách Ludvíka Svobody se jména vojáků, kteří nebyli osvěd-
čenými komunisty, raději nevyskytují. Pro prezidenta Edvarda Bene-
še, generála Heliodora Píku a generála Sergeje Ingra má Svoboda jen 
výčitky a pomluvy, ostatní fakta raději zcela opomíjí. A tak se jen mů-
žeme domýšlet, kde v jím popsaných bojích stál a bojoval i brodský 
rodák Richard Fišl. Snad nebude jeho jméno již více opomíjeno. 

 Alena Jindrová

Richard Fišl v roce 1945 (zdroj: Kulka, Erich: Židé v Československé Svobo-
dově armádě)
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Tělo leželo v mělké jámě mezi dvěma prostornými dubovými pařezy, nedbale 
zakryté vrstvou hlíny, jehličí a loňského zetleného lupení. A bylo hůř. Na to 
ovšem přišli později. Ruka čnějící ze země působila děsivě, pozorovali ji jako 
přešlí mrazem, ani do řeči jim nebylo.“ 
 (František Uher, Podzimu neutečeš, 2010)

Detektivky uchvátily brodského spisovatele Františka Uhra už v dětství. Velmi 
brzy se pustil do vlastních literárních pokusů a dnes má na svém kontě še-
desát knih, zejména s detektivní tematikou, stovky povídek, básní, pohádek 
pro děti a tisíce aforismů. Bývalý učitel, člen několika spisovatelských spolků a 
držitel literárních cen oslavil na začátku března pětasedmdesáté narozeniny. 
U této příležitosti ho na radnici přijali představitelé města. 

František Uher se v Havlíčkově Brodě sice narodil, s rodiči však žil v ne-
dalekém Vojnově Městci. Po vojně a studiích pedagogického institutu 
se do města na řece Sázavě vrátil a působil tu jako učitel. Nejprve na 
zvláštní škole, poté na škole při psychiatrické léčebně. 
„Odjakživa jsem tíhnul ke knihám a postupně jsem zkoušel i sám psát. 
S malými dětmi a velkým pracovním vytížením to ale dost dobře ne-
šlo,“ vypráví bývalý pedagog, který na havlíčkobrodské zvláštní škole 
působil pětadvacet let a několik let zastával i funkci ředitele. „S prací 
na psychiatrické léčebně šlo psaní skloubit lépe, protože žáky si hned 
po vyučování převzal personál a učitelům odpadly mimoškolní aktivi-
ty.“
Publikovat začal v roce 1976, kdy mu vyšly básně ve sborníku poezie 
Setkání. První detektivní příběh Žádná trať pro černé pasažéry násle-
doval o tři roky později. „Nikdy jsem neměl ve zvyku obcházet nakla-
datelství a redakce a nabízet jim rukopisy. Nejspolehlivějším úřadem 
v zemi je pro mě Česká pošta, texty rozesílám, a buď se ujmou, nebo 
ne.“ Letos v květnu mu vyšla už šedesátá kniha. „Velkou část z toho 
tvoří útlé knížky z nakladatelství Víkend, které obsahují vždy několik 
povídek. S lidmi z této společnosti mě pojí úsměvný rekord – vydali mi 
čtrnáct knížek, a až pak mě osobně poznali.“
Všechny náměty jeho knih jsou fiktivní, často se však inspiruje příběhy 
ze života. „Stačí si pustit televizní zprávy a nápadů na detektivku máte, 
bohužel, habaděj.“ Přesné rekonstrukce skutečných událostí však psát 
odmítá. „Nejde o pachatele, který by si ostudu i zasloužil. Jde o jeho 
rodinu, přátele, známé, ti za nic nemůžou. Kdybych napsal o nějaké 
konkrétní aféře z Brodu, lidé by se v postavách poznali a začali si na 
sebe ukazovat,“ vysvětluje František Uher. 
Své knihy píše postupně a nemá dopředu jasno, jak příběh skončí. 
„Někdy mě napadne první věta nebo motiv, na kterém začnu stavět 
děj. Osnovu si ale předem stanovit nedokážu, takže třeba ještě deset 
stránek před koncem nevím, jestli bude pachatelem zahradník nebo 
komorník,“ popisuje metodu své práce. „Při psaní se vyhýbám drsným 
scénám, přestože ke kriminálnímu žánru patří. Říkávám, že detektivka 
je čtení pro chvilky oddechu nebo na cestu do vlaku, tak je lepší použít 
sem tam nějakou odlehčenou pasáž nebo vtípek.“
Po desítkách let psaní má prý v hlavě vytvořené iluzorní město, do 
kterého zasazuje většinu svých příběhů. „V podstatě je to takový větší 
Brod, lidé se tam neznají každý s každým. Musím mít představu pro-

středí, o kterém píšu. Aby se mi pak nestalo, že hrdinu ubytuji v Jirás-
kově ulici, na další straně si ji spletu s Palackého, a zmatu nejen sebe, 
ale i čtenáře.“
Od nich má na své knihy převážně pozitivní reakce. „Jednou jsem jel 
ve vlaku a paní naproti si četla moji knížku. Dali jsme se do řeči, dáma 
si knihu chválila a nabízela, že mi ji půjčí. Až si ji prý přečtu, vrátím ji 
poštou. Já jsem jí jen s díkem řekl, že si ji raději půjčím v knihovně.“ 
Setkává se i s ohlasy na první pohled odlišnými. „Kniha Temná pole 
začíná scénou, kdy moře vyplaví na břeh mrtvolu. Jedna čtenářka mi 
napsala, že to bylo tak otřesné, že nemohla číst dál. Svým způsobem 
mi to zalichotilo, protože její dojem vyjádřil, že jsem to asi napsal dob-
ře.“ 
Velký úspěch sklidily i jeho knihy z prostředí Egypta, které napsal pod 
pseudonymem. „Lidé z nakladatelství Akcent, jež se specializuje právě 
na tuto zemi, mě kontaktovali s prosbou, abych pro ně napsal detek-
tivku odehrávající se v Egyptě. Tato oblast mě nikdy zvlášť nepřita-
hovala, ale zkušenosti s psaním o zahraničí jsem už měl. Tak jsem si 
sehnal potřebnou literaturu, mapy a pustil se do toho. Nakladatel po-
sléze projevil přání, že by bylo stylové, aby měl autor egyptské jméno. 
Tak jsme použili jméno knižního detektiva Sinnuheta Zakího a já jsem 
byl uveden jako překladatel. Dopustili jsme se drobného podvodu na 
čtenáře, knihy se ale rychle prodaly a líbily se.“ Psaní pod smyšleným 
jménem podle Františka Uhra není nic neobvyklého. Za první republi-
ky se prý české rodokapsy a detektivky vydávaly pod cizími jmény, aby 
ve čtenářích vzbudily pocit exotiky. 
Zájem o literaturu projevuje brodský autor i působením v profesních 
spolcích. Je členem Unie českých spisovatelů, Mezinárodní organizace 
autorů detektivní literatury AIEP a Obce spisovatelů. V rámci posledně 
jmenované se dokonce podílel na vytvoření její východočeské poboč-
ky. „Naše středisko má 120 členů a patří mezi nejaktivnější v repub-
lice. Čtyřikrát ročně vydáváme bulletin s ukázkami prací a recenze-
mi, jednou za rok jsme schopní vydat tematický sborník a tenoučkou 
prvotinu některému z mladých autorů. Pořádáme besedy a autorská 
čtení v knihovnách, ve školách. Jen letos jsme uspořádali na devade-
sát akcí, které se zejména v okolí Ústí nad Orlicí těší velkému zájmu.“ 
Obzvlášť oblíbené má František Uher besedy s dětmi. Sám totiž na-
psal desítky dětských básniček a pohádek, které léta vysílal i rozhlas. 
„Moje pohádky vznikaly tak, že jsem je vyprávěl svým dětem a poté 
je přepisoval. Zvlášť vnuk byl na moje vyprávění vysazený, večer na 
chatě jsme si povídali dlouho do noci.“
Současnou literaturu, zvláště poezii, sleduje František Uher pozorně. 
Jeho srdeční záležitostí jsou však autoři jiné doby i žánru, klasikové 
Karel Čapek a Vladislav Vančura. A to zejména kvůli bohatému jazyku. 
„Dnešní autoři odkojení televizí a počítačem opakují stále tatáž slova 
a jejich jazyk je velmi chudý. Teď jim to možná prochází a se svými díly 
sklízejí úspěch, ale jednou na to doplatí. Stejně jako zedník se musí 
vyučit, jak stavět dům, spisovatel musí mít načteno, aby mohl dobře 
psát. To je zásadní věc, která se nedá ošidit.“ 
 Aneta Štefánková

František Uher

Cenu Havrana za nejlepší detektivní povídku roku získal František Uher od 
Mezinárodní organizace autorů detektivní literatury hned dvakrát. Kromě 
toho má na svém kontě Cenu Eduarda Fikera a první cenu v literární soutěži 
O poklad byzantského kupce.
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Křížovka

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

Sňatky konané v měsíci 
květnu 2011 v Havl. Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
7. 5. 2011
Pavel Olijnyk, Humpolec 
Olga Prokopová, Havlíčkův Brod
David Lhotecký, Králův Dvůr 
Michaela Burešová, Králův Dvůr
28. 5. 2011
Jakub Zachystal, Praha 
Petra Nováčková, Praha
Přemysl Kubát, Havlíčkův Brod 
Veronika Kalátová, Praha

V tajence je uveden citát Herodesa Velikého.

Správné znění tajenky z čísla 5/2011 – Získat ženu je rozhodně snazší, než se jí zbavit!
Správnou odpověď ze z 85 vylosoval starosta Jan Tecl.
Výhercem ceny je Josef Háněl, Havlíčkův Brod
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného 
výherce je připravena věcná cena. 
k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Czech POINT 
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě

V Rámech 1855, přízemí, 
recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
8.6. Narozeninový klub – hudba Perknov, od 13.30 h. v jídelně 
15.6. Vaření na kuchyňkách, od 9 h. 
15.6. Výlet na Pelestrov, odjezd ve 13 h. 
20.6. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
22.6. Výlet vozíčkářů po okolí DpS, odjezd v 9 h. 
22.6. Grilování před DpS, od 13.30 h. 
29.6. Filmový klub – Chalupáři, od 9.30 h. na zelené klubovně 
29.6. Výlet do nákupního centra, od 13 h. 
4.7. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
DPS Na Výšině 
16.6. Výlet do ZOO Jihlava, odjezd ve 13 h. 
23.6. Nákupy v Lidlu, 8–10 h. 
DPS U Kasáren 3504 
20.6. Opékání špekáčků, od 13 h. 
Centrum pro seniory Reynkova 3879 
9.6. Společné zpívání, od 9.30 h. 
16.6. Trénování paměti, od 9.30 h. 
23.6. Opékání špekáčků, od 9.30 h. 
30.6. Soutěže ve společenských hrách, od 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, Hrozna-
ta Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 8 
h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 7.30, 9 a 18 h. Kostel sv. 
Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 2. soboty v 
měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 h. (dle 
dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 
h. (dle dohody) 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 

16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do schránek v 
kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých zemřelých 
ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv pouze věřící Církve 
československé husitské.

Fokus Vysočina 
středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 2003 (budova naproti 
gymnáziu, 1. patro). Tel. 569 433 252 a 775 151 497, e-mail: 
stredisko.hb@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz. 
Komunita (10.11. v 8.00) Volnočasové aktivity: Anglický 
jazyk (Po 13.30) Výtvarný kroužek (St 13.30) Německý jazyk 
(Čt 13.30) Ruční práce (Čt 14.30) Chráněná dílna rukodělná: 
Kokořínská 2704, tel. 569 420 660, 774 064 151, e-mail: 
dilny@fokusvysocina.cz Chráněná dílna – lesní četa: Štáflova 
2003, tel. 774 074 151, e-mail: dilny@fokusvysocina.cz Tým 
podpory v zaměstnávání: Štáflova 2003, tel. 569 433 253–4, 
774 151 497, 774 151 499, E-mail: agenturahb@fokusvysoci-
na.cz. Další akce: 9.6. výlet do Zruče n. Sáz., 23.6. výlet na Lip-
nici. Bližší informace na tel. č. 569 433 255 nebo 775 151 495

Vycházky s KČT 
11.6. – Hvězdicový pochod na Čeřínek. Trasy: 5–20 km. Start 
libovolný, cíl do 15 h. tur. chata Čeřínek. Kontakt: Jiří Veselý, 
tel. 604 456 475, e-mail: jves31@seznam.cz 
11.6. – Autobusový pobytový zájezd Hostýnské vrchy. 
Trasy pro zdatné i méně zdatné. Přihlášky – M. Špačková a V. 
Trtíková 
15.6. – Zámek Radim. Odjezd vl. R v 6.58 h. do Kolína, pře-
stup na Pečky. Trasa 8 km. Celodenní výlet 
18.6. – Bedřichovská 50 – studánky kolem Pávova. Trasy: 
pěší 15–50 km, cyklo 30–100 km. Start: 6.00–13.00 h. ATC 
Pávov u Jihlavy nebo nádraží ČD Jihlava  6.00–9.30 h. Kontakt: 
Jiří Fuksa, tel. 721 686 563 
22.6. – K Pelhřimáku. Odjezd bus. term. č. 10 v 6.45 do 
Lipnice – Dolní Dvůr. Trasa 10 km 
25.6. – Přes Harusák na Paseckou skálu. Odjezd vl. R v 8.02 h. 
do Radňovic. Trasa 16 km, zkrácená 10 km. Návrat v 16.00 h. 
29.6. – Železné hory. Odjezd vl. v 7.58 h. do Ronova n.D. Trasa 
15 km. Celodenní výlet. Návrat v 18 h. 

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
14.6. – Sajfertův buk, Ranská jezírka. Odjezd bus. term. č.1 
v 10.50 h. do Oudoleně. Trasa 9 km. Návrat 16.00 h. z H. 
Borové 
21.6. – Lysá. Odjezd bus. Term. č.8 v 6.30, Pražská 6.37 h. do 
Horní Krupé. Trasa 7 km 
28.6. – Ze Ždírce nad Doubravou. Odjezd vlakem v 8.13 h. do 
Ždírce n.D. Trasa 7 km

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z HB. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. od kina 
Ostrov u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do HB. 

Kdy a kam – cyklovyjížďky 
Čtvrteční cyklovyjížďky v 16 hod.od kina Ostrov. 
www.kdyakamvhb.ic.cz

TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301 
Základní cvičení žactvo: Čt 17 h. tělocvična Gymnásia, Kon-
diční cvičení muži a ženy: Po 18.45 a Čt 18.30 h. Gymnázium, 
Aerobic ženy a dívky: Po a St 18.30 h. ZŠ Žižkov, Karate: Po 17 
a Čt 18 h. Gymnázium, Florbal Ml.žáci: Út 15.30 h. Nuselská, 
Pá 15 h. Kyjovská, St.žáci: Po 18 h., Pá 16 h. Kyjovská, Doros-
tenci: Út 18 h. Kyjovská, Junioři a muži: Út 19.30 Kyjovská, Čt 
20.15 h. hala TJ Jiskra, Muži: Pá 19.45 h., Kyjovská, Veteráni: 
Po 19 h. Kyjovská, Košíková muži: Po, St 20 h. tělocv. u zim. st.

Cvičení jógy 
Nová tělocvična V Sadech, každé úterý 19–20 h. Cvičitelky: 
Vidnerová, Pavlíková. Podložku s sebou. Info: 721 713 677

Jóga – Studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, Havl. Brod, tel. 728 096 997, e-mail: rewell-
kokorin@seznam.cz, www.rewellkokorin.webnode.cz. Vede 
Jiří Havel

ZUMBA – Jana Korejtková 
v ZŠ Sady Po od 19 h. ZŠ Wolkerova Čt od 17.30 h., Studio 
RE-WELL PÁ od 18 h. www.zumba.com

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme každou 
neděli 17–20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každý čtvrtek od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Info na tel. 564 407 155, mobil: 604 416 635

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil: 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené kraje Vyso-
čina, pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Informační a poradenské centrum Vysočina 
ČSŽ  Horní 197, tel. 569 428 879, email: inpc.hb@csz.cz 
pro nezaměstnané a nezaměstnání ohrožené ženy a muže. 
Po, St  9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt  9.00 – 12.00 h.

Středisko rané péče  
Horní 3118, PhDr. Irena Salaquardová, vedoucí Střediska 
rané péče, tel. 569 421 063, 777 741 449, e-mail: ranape-
ce@charitahb.cz

Nově otevřeno: 
Sushi shop v Dolní ulici u mlýna – asijská kuchyně,  Bukhbi-
legt Erkhbayar 
Kavárna u Notáře opět zahájila provoz, zahradní posezení  
u Středu Evropy 
Vinum Missae na Havlíčkově náměstí otevřelo 27. 5. Sklípek 
sv. Václava

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, sekce Útulek 

pro psy • Alex, kříženec labradora – mladý, hodný, 
temperamentní

Humanitární sbírka
letního a zimního oblečení, lůžkovin, prostěradel, ruč-
níků, utěrek, záclon, látek (minimálně 1 m2), domácích 

potřeb – nádobí, skleničky – vše nepoškozené, 
peří, pérových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek,  

obuvi – vše nepoškozené  
a zabalené v igelitových pytlích nebo v krabicích.

Nevozte: ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, 
matrace, koberce, nábytek, jízdní kola a dětské kočárky, 

znečištěný a vlhký textil.
Sbírka se uskuteční 28. 6. (úterý) v 8.00–17.00 h. 

Vagon na nákladovém nádraží HB

Služby stomatologů  
11.–12.6. MUDr. Lánová, Ždírec nad Doubravou 
Na Rozcestí 82, tel. 569 694 639  
18.–19.6. MUDr. Bohanes, Světlá nad Sázavou 
Lánecká 970, tel. 569 453 246  
25.–26.6. MUDr. Beránková, Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2023, tel. 569 426 109 
2.–3.7. MUDr. Drbohlavová, Havlíčkův Brod 
Psych. léčebna, tel. 569 478 360 
5.–6.7. MUDr. Maštálka, Ledeč nad Sázavou 
Habrecká 450, tel. 569 721 553 
9.–10.7. MUDr. Šír, Havlíčkův Brod 
U Rybníčku 3970, tel. 569 431 530 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: hlavní budova nemocnice – 569 472 499 
Pracovní dny 17–20 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–20 dospělí,  8–20 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor, MVDr. Plodíková – 
569 424 500, MVDr. Plodíková – 724 025 086
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Miroslav Donutil – Cestou necestou 
10. 6. 19.30 h. Klub Čechovka 
pořadatel – kontakt: Petr Baláž, tel. 774 780 420

Farmářský trh Koudelův Talíř 
11.6. 8–12 h. Havlíčkovo náměstí 
prodej čerstvé zeleniny, ovoce, masa a dalších produktů 
českých zemědělců

Letní kino (pořádá p. Adamec) 
14.6. – Román pro muže (komedie, ČR) 
15.6. – Pouta (drama, ČR) 
16.6. – Casablanca (válečný romantický, USA) 
17.6. – Teorie velkého třesku (komedie, 4 díly sitcomu VB) 
18.6. – Habermannův mlýn (historický, ČR) 
Letní kino s Rebelem (pořádá p. Axman) 
19.6. – Román pro muže (komedie, ČR) 
20.6. – Opravdová kuráž (western USA) 
21.6. – Čertova nevěsta (pohádka, ČR) 
22.6. – Občanský průkaz (hořká komedie, ČR) 
23.6. – Varieté (hudební, USA) 
Začátky po setmění nejdříve ve 21.30 h., vstupné dobrovolné. 
Akce podporuje město H. Brod. Výtěžek z obou Letních kin 
bude věnován Nemocnici HB.

Slavnostní otevření rekonstruovaného Hav-
líčkova náměstí 
24. 6. – Havlíčkovo náměstí 
Dopoledne – program pro MŠ a ZŠ – složky integrovaného 
záchranného systému (ukázky techniky – hasiči, policie ČR, 
MěP) 
13.30 h. – The Baskers 
14.45 h. – Nezmaři 
16.00 h. – koncert Budvarka 
17.45 h. – Jakub Pustina (baryton) 
18.00 h. – slavnostní otevření náměstí a pěší zóny ve Svato-
vojtěšské ul. (přestřižení pásky – starosta + hosté) 
18.30 h. – Jazz Pilgrim 
19.45 h. – Nový Paka 
21.00 h. – Žlutý Pes

Pivovarská slavnost Měšťanského pivovaru 
Rebel 
25. 6. – Havlíčkovo náměstí, program na www.hbrebel.cz

Havlíčkobrodské Kulturní Léto 2011 
Multižánrový středeční program na havlíčkobrodském 
náměstí, Středy 9.00–22.00 h. 
Program 
Středa 29.6. – Start prázdnin: Zakázaný ovoce, Novoveska 
Středa 13.7. – Keltský večer: Gwalarn, ohňová show

Barvy lesa 
výstava fotografií Milana Slavingera 
MěÚ V Rámech 1.–30. 6.

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Bubnování pro rodiče s dětmi (13.6. 17 h., Dět. odd. KKV)  
• Straka v říši entropie (projekt LiStOVáNí, 20.6. 18 h., kavár-
na U Notáře)

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
6.5.–10.7. Výstavy Havlíčkův dům: 
Otevřená země – horniny a nerosty Havlíčkobrodska 
Geoobrazy Ivana Doležala  
Kámen a voda – výstava prací studentů Sklářské školy ze 
Světlé nad Sázavou 
Přednášky 
24.6. – přednáška Mgr. Jana Sklenáře o druhohorním moři 
na Havlíčkobrodsku a jeho obyvatelích.

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
20.5.–10.7. – Kouzelný svět Karla Franty – výstava ilustrací, 
kreseb a obrazů je v podstatě průřezem díla Karla Franty a je 
určena dětem i dospělým 
Řemeslné dílny pro veřejnost v GVU – červen, dílny vede 
Alena Kalinová, pedagog volného času GVU, závazné přihláš-
ky předem na e-mail: kalinova@galeriehb.cz, tel. 569 427 035

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 h. 
Stálý prodej drobných dekoračních předmětů od tvůrců  
z regionu

Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
14.6. – Houslový koncert Ester Junové, sál ZUŠ, od 17 h. 
15.6. – Koncert absolventů hud. oboru ZUŠ, sál ZUŠ, od 17 h. 
21.6. – Klavírní koncert Daniela Juna, sál ZUŠ, od 17 h.

Soukromá umělecká škola 
Nuselská 3240, www.szus-havlbrod.w1.cz, tel. 545 126 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz  
20.6. – Koncert hud. oboru, sál Staré radnice, od 17.30 h.

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov 
10. a 11.6.ve 20 h. – Hlavně nezávazně 
13.–15.6. ve 20 h. – Láska a jiné závislosti 
16.–22.6. ve 20 h. – Rekvalifikace 
19.6. se nehraje 
17. a 18.6. v 17.30 h. – Rio 
23.–25.6. ve 20 h. – Zkus mě rozesmát 
27.–30.6. ve 20 h. – Czech made man 
1.–10.7. kino nehraje 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD OSTROV 
9.6. v 19 h. – Petr Strnad: Jak uvařit žábu, Divadelní sál KD

Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod 
21.–22.6. – Z pohádky do pohádky, zámek Polná, vždy od 
8.30 do 15 h. 
23.6. – František Kasl: Solo, klub Oko (Smetanovo nám.), 
pořádá Iva Kejzlerová, v 19 h.

Klub Nádražní 43 
Nádražní 43 (sklepní prostory), e-mail: 43@nadrazni43.cz, 
www.nadrazni43.cz, předprodej O2 prodejna Profit, Žižkova 
29.6. – Degustace – Sedlecká vína, od 18.30 h.

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aero-
bic, solarium, masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 
656, zimní stadion 569 422 512

Městské koupaliště 
Otevírací doba: Po–Pá 10–19 h. a So–Ne 9–19 h. 
Otevřeno od 25.5.2011. Více info na www.tshb.cz

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.

Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@
fanatichb.cz, www.fanatichb.cz. Aerobic, aerobic + posilování, 
power jóga, formování postavy, step aerobic, moderní a 
orientální tanec, spinning, kurzy bubnování 
26. 6. Brazil workshop – Nobru lockin 11–12.30 h. • Hip hop 
(Nobru and Filipi) 16 –17.30 h. 
Kontakt: Zuzana.Drapelova@email.cz, tel. 728 425 442

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 431 340, 603 807 909. V případě zájmu v sobotu a neděli 
je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ 

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod 
AZ Centrum – středisko volného času, p.o. města Havl. Brod, 
Masarykova 2190, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.ddm.hbnet.cz 
Volná místa na příměstských táborech: 
Indiánské léto 11.–15.7.2011 – vedoucí J.Korberová, 
Příměstský tábor 1.–5.8.2011 – vedoucí R.Kadlecová, 
Lovy beze zbraní 22.–26.8.2011 – vedoucí J.Korberová 
Volná místa na zahraničních rekreacích: 
Itálie-Caorle 12.–21.8.2011, 
Francie-Antibes – k moři i s kolem 9.–18.9.2011 
Připravujeme LETNÍ KERAMICKOU ŠKOLU ve dnech 23.8. – 
31.8.2011. Určeno pro dospělé vedoucí kroužků SVČ, ŠD, ŠK, 
NO a širokou veřejnost. Kurz je akreditován MŠMT, budeme 
vyrábět vnitřní a venkovní keramiku, zdobit od jednoduchého 
ke složitějším dekorům. Přihlášky p. Kadlecová, Cempírková 
AZ Centrum Havlíčkův Brod.

Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. Od pondělí do 
pátku pravidelné programy v rámci otevírací doby 8–12 h. 
na ZŠ Nuselská 3240 v Havlíčkově Brodě. Přineste s sebou 
přezůvky pro sebe a své dítě. 
09. a 16.6. 09.00 h. – Minikurz břišních tanců pro začátečníky 
s hlídáním dětí  
11.06. 13.00 h. – Patchwork – odpolední klub pro každého 
příznivce  
13.06. 09.00 h. – Výtvarná dílnička pro děti s rodiči – motýl  
13.06. 15.00 h. – Základy strojového šití pro začátečníky 
14.06. 10.00 h. – Co by dítě mělo zvládnout před vstupem do 
MŠ z pohledu speciální pedagožky Mgr. Renáty Kopecké  
14. a 21.6. 16.00 h. – Těhotenské cvičení na míčích, jógová a 
dechová cvičení  
15.06. 10.00 h. – Zdravý vývoj dětské nohy s MUDr. Pátkem 
18.–19.06. – Čchi-kung – umění práce s energií 
Kurz prvního stupně pro začínající. Vyučuje Petr Kochlík, člen 
SAČČ, žák čínského mistra Su Ming-tchang. Komplexní systém 
nenáročných, ale účinných cviků a životní filosofie. Staro-
dávné čínské umění, které pomáhá uzdravovat tělo i duši, 
podporuje dlouhověkost, odstraňuje energetické blokády, 
vrací tělu vitalitu a rozvíjí lidský potenciál. Více info na www.
zy-qigong.cz 
20.06. 09.00 h. – Výtvarná dílnička pro děti – broučci a berušky 
20.06. 16.00 h. – Patchwork – základní kurz 
21.06. 10.00 h. – Jak a kdy začít s příkrmy s MUDr. M. Webe-
rovou-Chvílovou  
22.06. 09.30 h. – Vystoupení maminek a dětí v domově 
seniorů 
22.06. 13.00 h. – Montessori hernička  
24.06. 13.30 h. – Umělecké fotografování pro rodiče s dětmi a 
těhotné maminky s jarní tématikou 
27.06. 09.00 h. – Výtvarná dílnička pro děti – slané těsto  
27.06. 15.00 h. – Základy strojového šití pro začátečníky 

MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: mam-
macentrum@seznam.cz, program na www.mammacentrum.
com. Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, 
neboť je počet míst omezený. 
Služba pomoc v domácnosti – úklid domácností 
Pravidelné akce 
Pravidelné akce od pondělí do pátku – více informací na 
uvedeném kontaktu.

Galerie Akashia  
Beckovského 2054, (sportovně relaxační centrum Fanatic). 
Obrázky s energetickým působením pro veřejnost každý den 
13–17 h. Více informací na www.akashia.cz 
12.6. – Povídání o obrazech a mandalách s Radkem, od 14 h. 
15.6. – Uvolňování stresu pomocí tance a harmonizace 
čaker, od 17 h. 
19.6. – Pročišťování ženských energií s Ditou aneb Hledání 
vnitřní ženy, od 14 h., rezervace nutná! 
22.6. – Kartičky a základy práce s kyvadlem, od 17 h. 
28.6. – Archandělské energie s Terkou, od 18 h. 
3.7. –  Práce s energiemi, od 14 h.

Akce na letišti Havlíčkův Brod 
15.–16.6. – Den zahradní a komunální techniky

 Změna programu vyhrazena.


